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Voller Abwehrerfolg bel Sewastopol 
57 Panzer abgeschossen — Weiterer Bodengevinn zwischen Karpaten and ol 
Dnjestr — 40 Sowjetbomber bei Angriff auf deutsches Gefett abgeschossen 

47 Abschösse bei Terrorangriffen 
Aus dem Führerbauptquartier, 24. April 

DNB. Das Oberkommando der Wehrmacht 
gibt bekannt: 

Im Raum von Sewastopol griffen die 
Sowjets gestern mit starken Kräften un-
ter Einsatz zahlreicher Panzer und 
Schlachtflieger an. Unsere tapferen Trup-
pen errangen nach harten Kämpfen ei-
nen vollen Abwehrerfolg und vernichte-
ten 57 Panzer. Deutsche Jagd- und 
Schlachtflieger schössen 27 SowjetfLug-
zeuge ab. 

Sicherungsfahrzeuge eines deutschen Ge 
leits brachten im Seegebiet westlich von 
Sewastopol sechs sowjetische Bomber 
zum Absturz. 

In den schweren Abwehrkämpfen der 
letzten Tage zeichnete sich eine Flakdivi-
sion unter dem Befehl des Generalleut-
nants Pickert besonders aus. Sie vernich-
tete in der Zeit vom 8. bis 23. April 105 
feindliche Flugzeuge und 82 Panzer. 

Zwischen den Karpaten und dem obe-
ren Dnjestr gewann der Angriff der deut-
schen und ungarischen Truppen gegen 
lartnäckigen feindlichen Widerstand Wei-
er Boden. Gegenstösse der Bolschewisten 

wurden abgewiesen. 
Südwestlich Narwa blieben mehrere 

feindliche Angriffe ohne Erfolg. 
Bei einem Angriff sowjetischer Bom-

ber auf ein deutsches Geleit vor der 
»rdnorwegischen Küste wurden 4® feind-

iche Fingzeuge, davon 37 in Luftkämpfen 
nnd 3 von Sicherungsfahreeugen der 

-ieg'smarine, abgeschossen . 
Im Landekopf von Nettuno wurde ein 

on Panzern unterstützter Vorstoss des 
( egners südöstlich Aprilia durch zusam-
•nengefasstes Artilleriefeuer zerschlagen. 

Durch einen überraschenden Angriff 
von Einheiten der deutschen Kriegsmari-
ne auf den Hafen von Anzio wurden eine 
Korvette versenkt, ein Dampfer torpediert 
nnd in den Hafenanlagen umfangreiche 
Schäden angerichtet. 

An der Adriatiscben Küste 
Stosstrupps in die feindlichen Stellungen 
ein, vernichteten mehrere Stfifapunke and 
fügten dem Gegner Vortete n . 

Deutsche Schnellboote versenkten ia 
der vergangenen Nacht vor der englischen 
Südküste einen Dampfer mittlerer Grös-
se und beschädigten in hartem Kampf mit 
britischen Zerstörern und Schnell booten 
ein feindliches Boot schwer. 

In den Morgenstunden des 24. April 
stellten leichte deutsche Seestreitkräfte 
im Seegebiet von Cherbourg mehrere bri-
tische Schnell bootverbände zum Kampf. 
Zwei der feindlichen Boote erhielten Ar-
tillerie Volltreffer, eins von ihnen wurde in 
sinkendem Zustand beobachtet. 

Nordamerikanische Bomber griffen am 
23. April mehrere Orte im Raum von 
Wien an, Besonders in Wiener Neustadt 
entstanden Schäden und Personen Verluste 
Durch deutsche und ungarische Jäger so-
wie durch Flakartillerie wurden 31 feind-
liche Flugzeuge, in der Mehrzahl viermo-
itorige Bomber, vernichtet. 

Bei Vorstössen feindlicher Jagdverbän-
de nach West- und Südwestdeutachland 
sowie über den besetzten Westgebieten 
wurden 10 feindliche Flugzeuge abgeschos-
sen. 

In der letzten Nacht richteten sich An-
griffe britischer Bomber gegen das Ost-
seegebiet und den Raum von Mannheim. 
Sechs feindliche Flugzeuge wurden abge-
schossen. 

Major Baer, Gruppenkommandeur in 
einem Jagdgeschwader, errang im Kampf 
mit britisch-nordamerikanischen Flugzeu-
gen seinen 200. Luftsieg. 

Starke Geschwader schwerer deutscher 
Kampfflugzeuge führten in der vergange-
nen Nacht einen zusammengefassten An-
griff auf Bristol, der ausgedehnte Brän-
de und grosse Zerstörungen zur Folge hat-
te. 

smu 

N me zločinske metode letalskega terorja 
Berlin, 24. apr. Ugotovljeno je, da anglo-

s neriški letalski strahovald že nekaj dni 
: porabljajo novo zločinsko metodo. V ne-

k. iterili pokrajinah Nemčije so letalski 
..mgsterji razširili svoje strahovanje civil-
nega prebivalstva z napadi v nizkem po-
letu. Lovci so obstreljevali s strojnicami iz 
nizkih višin žene in otroke na ulicah mesÄ 
ter kmete na polju. 

Pri tem se mora ugotoviti, da ne gre za 
posamezne akcije krviželnih letalskih tolo-
v; ev, gre za zavestno in sistematsko u po-

ji nje nove taktike v strahovanju dvi l -
r .ia prebivalstva. Nemški narod bo na ta 

način letalskega zločinstva odgovoril 
r zadržanjem in obrambno silo, ki ju je že 
rd nekdaj tudi v poostreni bombniški voj -
ni učinkovito dokazal svetu. 

Pod vtisom velikih izgub pri doletlh 
bombniških jat je prešel sedaj sovražnik k 
metodam, ki s svojo brezsmiselnostjo izra-
žajo njegov obup zaradi izostalih učinkov 

ombniških napadov na nemški narod. Za 
f pravičilo te metode ni nikakih argumen-

- in nikakih pretvez vojaške narave. 
Brezobrambne žene in otroke pobijati po 
r<--rrah pač ne spada več v vojno, temveč 
> na področje kriminalistike. Uporaba 
takšnih metod dokazuje boljševiziranje 
v o ne, kateremu so se morali Angloameri-
>'-mi v svojem duhovnem in vojaškem za-
: zanju izročiti. Kajti brez dvoma temelji 

t di to postopanje na spoznanju, da se 
J nškt narod ne more spraviti na kolena 
: vi z orožjem in niti z bombniškim stra-
':• vanjem. Zato so sedaj potegnili iz kovč-

kolonijalnih patentov one, ki so nekoč 
friki ali Indiji prinesli cenena zmago-

slavja, če pa mislijo, da bodo utegnili na 
- način zlomiti nemški narod, so več ka-
• r bedasti. Vse to kaže, da je nasprotniku 

si "er možno brutalizirati vojna sredstva, 
dn pa v duhovni in trezni obliki bojevanja 
vedno bolj podlega onemu procesu krče-
nja, ki se je pričel v Teheranu in je v 
skladu z naglim staranjem kavarniških 
državnikov. 

Pjgrei? žrtev letalskih 
napadov «ia Pariz 

Pariz, 24. apr. V nedeljo zvečer so bile 
i a področju velikega Pariza pogrebne sve-
•anosti za žrtvami, ki jih je zahteval an-

rloameriški strahovalni napad v noči na 
sredo. Državni tajnik za informacije in 
propagando Henriot, ki je prisostvoval sve-

čanostim v občinah, kjer je bilo največ 
smrtnih žrtev, kot zastopnik vlade je v 
svojem nagovoru poudaril, da njegove pri-
sotnosti ni treba tolmačiti kot običajni ko-
rak, temveč kot živ odmev globoke žalosti, 
ki odmeva v srcih vseh. Komaj je prešla 
noč od srede, ki je povzročila toliko ruše-
vin ln prelitja krvi, že so na sovražnikovih 
letališčih znova pripravljali bencin ln 
bombe za nov napad. Pred več kakor dve-
ma letoma so Angloamerlčani prvič prišli. 
Francija je od tedaj morala vedno znova 
pokopavati žrtve bombniških napadov. 
Morda je preje trdovratna sebičnost pušča-
la mnoga srca neganjena, danes pa so pro-
padle vse iluzije. Henriot je končno zasta-
vil vprašanje, ali se ne bi mogla mržnja, 
M je Francoze toliko časa ločila, ob takš-
nih pogledih pozabiti ? Francozi, ki so 
bili včeraj še sprti in ki jih je med tem 
združila smrt, ležijo drug poleg drugega. 
Ali naj ta pouk velja zgolj za mrtve? 

Pariz, 24. apr. ätevilo smrtnih žrtev an-
gloameriškega strahovalnega napada na 
Pariz v noči na petek se stalno zvišuje, 
V nedeljo zvečer so uradno objavili, da je 
592 mrtvih. Računajo, da se bo to število 
še zvišalo. »Osvoboditelji« so od 15. do 
22. aprila imeli v Franciji kaj bogato že-
tev. Mnogo nad 1800 ljudi je bilo ubitih 
ln nad 2200 ranjenih. Pariški tisk poroča 
z največjim ogorčenjem o teh napadih, Id 
so zahtevali toliko žrtev. Kar prej ni nihče 
smatral za možno, se je v petek uresni-
čilo. Morda med mnogimi žrtvami ni niti 
malo ljudi, meni »Petit Parisien«, ki so 
verjeli v osvoboditev s pomočjo Angloame-
ričanov. Ta osvoboditev je sedaj tudi pri-
šla, in sicer v obliki, ki je v skladu z an-
gleško tradicijo. 

Stockholm, 24. apr. S tradicijo Albiona 
je v skladu tudi naslednja cinična angleška 
izjava zastran strahovalnega napada na 
Pariz, ki jo je priobčil »News Chronicle«: 
»Navzlic izredni pozornosti je nekoliko 
bomb padlo mimo, te rane pa je vsekakor 
potrebno ocenjevati kot doprinos Francije 
k zmagi.« 

Terorističen letalski napad 
na Plovdiv 

Sofija. 22. apr. Listi priobčujejo naslednje 
uradno poročilo: V noči na 21. april je prele-
telo večje število sovražnikovih letal bdgarsko 
ozemlje. V okolici Pkmfiva so bile odvržene 
rušilne bombe. 

Japonsko $r$dlranje 
na Kitajskem 

šanghaj, 24. apr. K japonskim operaci-
jam na križišču železnice Lunghai in pe-
i-nnške železnice javljajo iz čungkinga: 

Japonske čete, ki prodirajo zapadno, so 
dosegle neko točko okoli 10 km sevemo-
zapadno od čenghova, dočim so južno od 
čenghova prekoračile na široki fronti že-
leznico Peking—Hankar in je zato sedaj 
Cenghov v nevarnosti, da ga obkolijo. 

Francoski protiitkrepi 
zaradi ofesedb v Alžiru 

Vichv, 24. apr. Generaln- tajnik za vzdrže-
vanje reda je objavil, da je po sklepu mini-
strskega sveta v zaščito francoskih častnikov 
in vojakov, ki jih je d^idestski odbor v Alžiru 
protizakonito obtožil, dal zapret- v Franciji 
večje število ljudi ki so s povzročiteljem, po-
magačem ali izvrševalcem v Alžiru uvedenih 
preganjanj in izrecen'h obsodb v sorodstvenih 
aii prijateljskih zvezah. Nameravani pa so še 
nadaljnji ostrejši ukrepi. 

Velik požar v Bostona 
Stockholm, 24. apr Velik požar, ki se je 

razširil na ladjedelnico in na skladišče pre-
moga v bližini, je v nedelje rvečer uniči! v 
Bostonu okoli 225 čolnov in 3000 ton premoga, 
fefed 3C0 gasilcev' se bori proti požaru. 

Avtomobilska nezgoda 
Boriata 

Pariz, 24. apr. Vodja francoske ljudske 
stranke in nadporočnik francoske prosto-
voljske legije za borbo proti boljševizmu 
Doriot se je včeraj po nekem zborovanju 
legije v Nancyju ponesrečil z avtomobilom. 
Doriot je bil takoj prepeljan v bolnišnico 
in njegovo stanje ne povzroča zaskrblje-
nosti, vendar pa bo moral ostati kakih de-
set dni v postelji. 

Uspešno zatiranje 
tolovajstva na Balkanu 

Rertin 23. apr. Pri nadaljevanju čistk proti 
boljševiškim tolpam na zapadnem Balkanu so 
izgubili tolovaji v zadnjem tednu zgolj v enem 
odseku 1163 padlih in 903 ujetnike. Zaplenil: 
so tolovajem 1 gorski top. 4 metala min, 30 
strojnic in številno drugo orožje. Uničena so 
bila tri skladišča za oskrbo in eno skladišče 
streliva. 

Bern, 24. apr. Po poročilu »Exchange 
Telegraph a« iz Kaira javlja vojno poro-
čilo Jožeta Broza občutne poraze. Brozove 
čete so se morale na več področjih San-
džaka in Črne gore umakniti pred nad-
močnimi nemškimi četami. 

Naročite se na romane 
D O B R E K N J I G E ! 

M m p e S f a , 23. ape. D M «pariteli 
Harty je sprejel pasfamža fa pmlifairinn 
vdìkonem&ega Reiche v Madžsnfa dr. Ed-
mund» Veesenmeyerja. Sprejemu, os i i l i i m 
je nemSci poslanik in pooblaščenec predal po-
verifaa pisma, je prisostvoval t o d 
mmistr. predsedbi in mnenji 

Stockholm, 23. apr. Švedski brzojavni 
poroča o izjavi švedske vlade k angleS^ diplo-
matski in kurirski zapori: 

»O priliki sklepa, ki ga je angleška riacla 
sporočila 17. aprila glede prepovedi diplomat-
skim zastopnikom v Angliji, da pošiljajo aH 
sprejemajo S f rirane brzojavke in kurirsko po-
što ali zapustijo državo, je vlada v nedeljo 
izjavila angleškemu poslaniku v Stockholm«, 
da pričakuje švedska vlada, da je ta dkrep 
zgolj začasen in da ie bil odrejen samo zaradi 
izjemnega vojaškega poicžaja. Dokler ne bodo 
okoliščine dopuščale kakega drugega tolmače-
nja, se bo švedska vlada omejila na izjavo, 
da ne smatra teh ukrepov v soglasju z med-
narodnim pravom odnosno z diplomatskimi 
običaji. 

švedska odklanja 
angtaameriške zahteve 

Stockholm, 24. apr. Kakor poročajo 
»Stockholms Tidningen«, »Damgena Nyhe-
ter« in »Svenska Dagbladetc, je baje šved-
ska vlada v nedeljo odklonilno odgovorila 
na zavezniško noto zastran švedskega izvo-
za krogličnih ležajev v Nemčijo. 

Nova prekržitev 

Stockholm, 24. apr. Angleška letala ao 
zopet prekršila švedsko nevtralnost Večje 
število tujih letal je v nedeljo pozno po-
poldne preletelo južnošvedsko ozemlje, jav-
lja švedski vojaški štab. Letalska obramba 
je pričela streljati, zaradi česar so se lete-
la oddaljila proti morju. Opolnoči je str-
moglavilo neko tuje letalo Južno od Tintrr 
landa v morje. Rešen je bil en modi posad-
ke. ki je angleške narodnosti. 

Berlin, 24. apr. Sele nekaj dni po tngmfl» 
angleških letalcev na švedsko ladjo »Bim-
bi a«, ki je bila v službi mednarodnega Rde-
čega križa in potopitvi te ladje ter poto-
pitvi španske ladje »Jose Elluecac, ki js 
bila izvršena istega dne po angleških le-
talih, so angleška letala 22. aprila 
od Izliva Rodana večkrat napadla s bom-
bami in strojničnlm ognjem švedski par-
nik »Ch as serale. Ladja Je böa zadeta % 
dvema bombama ln Je razen tega u ti pete 
škodo od strojničnega obstreljevanja. 

Boji v Blnrii 
Tokio, 23. apr. Z faxMjsko-bui immSfca 

meje javlja Domel, da so japonske čete T 
tesnem sodelovanju z Indijsko narodno 
vojsko zavzele Paletvo, ki je eno 
najpomembnejših sovražnikovih oporišč • 
dolini Kalabana. Del Japonsko-indljsklh «et 
zasleduje sedaj ostanke sovražnih čet, U 
v neredu beže lz mesta. 

ženeva, 24. apr. Londonski Sst 
Statesman and Nation« piše o vojevanju v 
Birmi: »Skozi mrežo dveh cenzur ss perii 
ne more ničesar gotovega zvedeti, vendar 
pa imamo vtis, da v Birmi splošno vlada 
mišljenje, da je naše gospodstvo sa voetef 
končano.« 

Bose bo preseli! svojo vlado 
v Indijo 

Tokio. 23. apr. V razgororu z vorjnimi po-
ročevalci je Bo6e objavil, da se bo vlada svo-
bodne Indije kmalu preselila v neki večji kmj 
v Indiji. Člani vlade so že odpotovali v ta 
kraj Narejen je žc načrt za upravo osvobo-
jenih ozemelj. Angleško gospodarstvo «e sploh 
ne ozira na široke indijske sloje ter pozna 
zgolj prvenstvene pravice za majhno indijsko 
manjšino. Bose vidi svojo nalogo v tem. da 
osvobodi široke indijske sloje ne samo politič-
no. temveč tudi socialno. 

Tokio, 23. apr. Vodja začasne vlade svobod-
ne Indije je imenoval v petek predsednika in-
dijske neodvisne lige Isbara Singha za držav-
nega ministra. Smgb j« 34 let star in zelo od-
lična osebnost v poslovnem svetu ter znan po 
svojih bojih za inttpko ueack'anost 

Popoln obrambo! uspeh pri Sebastopol ju 
$7 
pati in — 4t 

spremljavo — 47 

Budimpešta, 23. apr. Državni upravitelj je 
v nedeljo izdal splošno politično amnestija 
A rimesti rani ao vsi politični prestopki kt so 
btt izvršeni pred objavo amnestije fa so v 
zven z nacionalnimi smernicami fa 
nji, izvzemši velei zdaje fa ziocioor x 
- • * * » SUVl IV l, 

Petainov 88. rojstni dan 
Pariz, 24. apr. Današnji 88. rojstni dan 

francoskega državnega poglavarja proslav-
lja ves tukajšnji tisk, ki v Izčrpnih *lnniHb 
priznava delovanje maršala, ki je bilo ve-
dno posvečeno koristim Francije. listi opo-
zarjajo tudi na odgovorno politično delo 
maršala v sedanjih časih. 

Vichy, 24. apr. Državni poglavar Petatn 
je prisostvoval včeraj razvitju zastave pred 
njegovim hotelom v Vichyju. K svečanosti 
nI privabilo velike množice gledalcev samo 
lepo vreme, temveč tudi dejstvo, da pra-
znuje maršal Petatn danes svoj 88. rojstni 
dan. 

Romunski narodni praznik 
sv« Jurija 

Bukarešta, 24. apr. Dan sv. Jurija, sa» 
ščitnika rumunske vojske in nnnunskega 
naroda, Je bil včeraj v cerkvah rumunske 
prestolnice in v vsej državi posebno sve-
čano proslavljen, številni govorniki so na 
predavanjih ln drugih prireditvah pojasnje-
vali sedanje dogodke na bojiščih ln Izrazili 
svoje prepričanje, da bo rumunska vojska 
s svojo junaško borbo dodala rumunski 
zgodovini nove strani slave, ki bo državi 
zagotovila zmago ln bodočnost. 

Švedska vlada o angleški 

Ha področja 

sten, 24. apr. DNB. VT-
oborofflsirih sil objavlja: 

vSnfh oklopnikov 
tare čete so dosegle po 
obrambni uspeh in 
Xemüd lovski Ia boja! 
27 sovjetskih letaL 

letaL Naše 
bojih popoln 

87 oklopnikov. 

streHIe nad morskim področjem 
Sewastopol ja 6 sovjetskih bombnikov. 

V težkih obrambnih bojih riinjih dni se 
je posebno odlikovala protiletalska divizija 
pod poveljstvom generalnega poročnika 
Fickerta, ki je uničila od 8. do 23. aprila 
106 sovražnikovih letal ln 82 oklopnikov. 

Med Karpati in zgorn^m Dnjestrom so 
nemike In madžarske čete kljub trdovrat-
nemu sovražnikovemu odporu priborile z 
napadom nadaljnje ozemlje. Boljševiški 
protinapadi so bili odbiti. 

Južnozapadno od Narve je ostalo več so-
vražnikovih napadov brezuspešnih. 

Pri napadu sovjetskih bombnikov na 
nemško spremljavo pred severno norveško 
obalo je bilo sestreljenih 40 sovražnikovih 

. od tega, 37 v letalskih bojfh m 3 od 
itnih ladij vojne mornarice. 

Na nettunskem predmostja je Ml s str-
njenim topniškim ognjem odbit južnovzhod-
no od Aprlüje nasprotnikov sunek, podprt 
B oklopnlkL 

S presenetljivim napadom edinic nem-
ške vojne mornarice na anzijsko luko je 
bila potopljena ena korveta, en pamik tor-
pedlran, med pristaniškimi napravami pa 
povzročena obsežna škoda. 

Ob jadranski obali so predrli udarniški 
oddelki • sovražnikove postojanke, uničili 
več oporišč ln prizadeli sovražniku izgube. 

Nemški brzi čolni «o potopili v pretekli 
noči p e d južno angleško obalo parnik sred-
nje velikosti in težko poškodovali v hudem 
boja z angleškimi rušlld in brztmi čolni e« 
sovražnikov čoln. 

V jutranjih urah 24. aprila so napadle 
lahke nemške pomorske sile na morskem 
področja Cberbourga več oddelkov angle-
ških brzih čolnov. Dva sovražnikova čolna 
sta bila zadeta v polno s topniškimi iz-
strelki. Eden od teh je bil opazovan v po-
taplja jočem stanju. 

Severnoameriški bombniki so napadu 
23. aprila več krajev na področju Dunaja. 
Posebno v Dunajskem Novem mestu je na-

škoda ia izgube med prebivalstvom. 
Nemški ln madžarski lovci ter protiletal-
sko topništvo so sestrelili 31 sovražnikovih 
letal, po večini štirimotornih bombnikov. 

Med sunki sovražnikovih lovskih oddel-
kov nad zapadno in Južnozapadno Nem&jo 
ter nad zapadna ozemlja je bilo 
sestreljenih 10 sovražnikovih letal. 

V pretekli noči so angleški bombniki na-
padi! vzhodnomorsko ozemlje ln področje 
Mumhetam. 6 sovražnikovih letal Je Mio 
sestreljenih. 

Major Baer, skupinski poveljnik v lovski 
Jati, si je priboril v borbi z angloamerišktml 
letalci 200. letalsko 

s s Izvedle v pretekli noči strnjen 
Bristol ter povzročite obsežne požare Ia 

AAsteMs, 23. apr. Vrhovno povrijoftw 
nsnmske vojske je objsvüo 22. aprila: 

Vsi sovražnikovi napadi na ssvastopol jsbs 
predmestje in ob spodnjem Dnjeatzu so bffi 
odbiti. V srednji Besantbif. fa na mokfevekem 
bojišču ni bilo posebno pomembnih dogodkov. 
Sovražnikovo napredovanje je bilo popolnoma 
zaustavljena Na gozdnatem ozemlju vzhodno 
od srednje dotine Moldavo so nate iste zopet 
osvojile neki kaaj. 

Helsinki, 23. apr. Donatole finsko vojno po-
ročilo se glasi: 

V vzhodnem odsek» Aimuške ožine smo od-
bili dva sovražnikova izridni&a oddelka. V 
severnem dehi orane je bil ocfivt napad manj-
šega sovražnega oddelka. 

V l o uralt umčenJli 
113 angtoamerišfcili letal 

Berlin, 24. apr. Angloameriški bombni-
ški oddelki, ki so zvečer 22. aprila in v na-
slednjih nočnih urah prileteli nad področje 
Nemčije, so imeli ponovno občutne Izgu-
be. V slabih desetih urah so nemške ob-
rambne sile uničile najmanj 113 letal, med 
njimi 101 štirimotorni bombnik s približno 
1000 mož posadke. 

Tako severnoameriški kakor tudi angle-
ški letalski parati so poizkušali pri svojih 
operacijah z močnimi zaščitnimi silami ln 
slepilnimi manevri zmanjšati učinek nem-
ške letalske obrambe. Izredno močne sku-
pine lovcev, ki bi naj ščitile severnoame-
riške bombnike, so zapletli nemški lovci r 
srdite letalske spopade, posebno nad pod-
ročji Hamms ln Koblenza, ter s sestrelit-
vijo 37 sovražnikovih letal razpršili strnje-
ne oddelke. 

Tudi angleški poizkus z doletom bomb-
nikov v več skupinah iz več smeri je bC 
brez uspeha. Sovražnik je bil zapleten v 
težke nočne letalske boje nad zapadno ln 
srednjo Nemčijo ter so ga po sestrelitvi 7« 
letal zasledovali daleč preko zasedenih za-
padnih ozemelj. 

Uspel napad na ssvsražnSkov 
konvoj 

Berlin, 24. apr. Kakor javlja vojno po-
ročilo z dne 21. aprila, so zvečer 20. aprila 
Izvedla nemška bojna ln torpedna letala 
hud napad na sovražnikovo oskrbovalno 
spremljavo pred severno afriško obala Is 
doslej zbranih podatkov vseh udeleženih 
bojnih in torpednih letalcev je razvidne* 
da je Ul uspeh tega napada še dokaj večJL 
Nemška bojna in torpedna letala so Izlo-
čila skupno 23 oskrbovalnih ladij s 180009 
trt in 5 brzih strežnih ladij. 

Logatec 
svečanosti v Logatcu 

Landeswehrabtefr» 

no£ran}riA domobranskih oddelkov 



OTISCOMUNISTIČNA 
TACI JA NOTRANJCEV 

Prežide»t general Rupnik na domobranski svečanosti v Logatcu 
nstraiifikili posadk — Mogočno ljudsko zborovanje 

Logatec, 23. aprila. 
Pol leta deluje šele domobranstvo na No-

tranjskem in vendar se lahko ponaša že z 
vidnimi sadovi svojega vztrajnega in po-
žrtvovalnega dela. Komaj 24 je bilo onih 
pogumnih, na žrtve pripravljenih zavednih 
mož in fantov, ki so pod vodstvom kapeta-
na Fortune 23. oktobra lanskega leta pri-
šli kot posadka v Logatec, a so vendar 
temeljito zmešali komunistične štrene in 
postavili rdeče načrte na glavo. Ta ne-
znatna peščica se je krepko uprla znatni 
premoči komunističnega tolovajstva in je 
kmalu pognala korenine na vse strani No-
tranjske. V proslavo polletnice ustanovitve 
posadke je bila danes v Logatcu proslava, 
ki se je razvila v veliko protikomunistično 
manifestacijo, prvo te vrste v tem delu na-
ge pokrajine. 

V štabu domobranske posadke je vladalo 
že zgodaj zjutraj živahno vrvenje. Javljale 
so se obhodne straže in prihajala so odpo-
slaništva edinic iz bližnjih okoliških kra-
jev. S prvim jtitranjim vlakom je prišla iz 
Ljubljane domobranska godba in zaigrala 
po ulicah trga budnico narodnih melodij. 
Z vseh hiš so visele slovenske zastave, ne-
katera poslopja so bila še posebno okra-
šena z vrstami zastavic, s cvetjem in venci 
zelenja. Pred štabom se je zbiralo številno 
občinstvo, uvrščala se je šolska mladina, 
prišla so dekleta v narodnih nošah. 

Navötsiesg sprejem 
peezu&enta gm» Rtapaiika 

Nekaj pred 10. se je v spremstvu do-
mobranskih častnikov pripeljal poveljnik 
slovenskega domobranstva in sprej eL ra-
port krajevnega poveljnika. Točno ob 10. 
je prispel prezident general Ruprdik, ki 
ga je na meji logaške občine pričakal 
okrajni načelnik. 

Navdušeno pozdravljam od občinstva je 
prezident obšel častno četo in jo pozdra-
vil: »Domobranci, zdravo 1« Postrojene če-
te so mu kot en mož odgovorile: »Beg 
daj!« Dekleta v narodnih nošah so po-
klonile g. prezidentu kito slovenskih na-
geljnov, mu poželele dobrodošlico in mu 
ponudile na umetniško izdelanem lesenem 
krožniku po stari slovanski navadi kruha 
in soli G. prezidenta so pozdravili nato 
zastopniki krajevnih oblasti in duhovščina. 
V prisrčnem razgovoru z navzočimi se je g. 
prezident spominjal onih dni, ko ga je pred 
60 leti kot malega dečka mati pripeljala v 
Logatec in je takrat prvič videl železnico. 
Spominjal se je, kako je bilo tedaj ljudstvo 
dobro in ljubeznivo. Izrekel je navzočim 
svojo željo, da bi posvetili vso svojo skrb 
temu, da bi mir, red in zakonitost zopet 
zavladali po lepih notranjskih vasicah. V 
imenu občanov Gor. Logatca je naprosil 
predstojnik sodišča g. prezidenta, da bi 
tudi v Gorenji Logatec prišla stalna i 
sadka. ki naj bi jo po možnosti sestavi; 
domačini. 

Gg. prezident, poveljniki Slovenskega do-
mobranstva in drugi predstavniki so nato 
odšli na pripravljeni oder, ki je stal med 
dvema mlajema, ves okrašen z zelenjem in 
veliko slovensko zastavo. Eno stran odra 
so zasedla dekleta v narodnih nošah, drugo 
stran pa domobranski Častniki kot zastop-
niki posameznih domobranskih edinic iz vse 
Notranjske. 

Mimohod domobranskih oddelkov je 
otvorii postaven narednik na konju z ve-
liko slovensko trobojko, ki je že nešteto-
krat vodila v boj proti komunistom hrabro 
begunjsko posadko. Za domobransko god-
bo so se razvrstile vse zbrane domobran-
ske edinice z logaško posadko na čelu. 
Gromko so odmevali krepki koraki mož in 
fantov domobrancev, ki ao v čeladah to s 
puškami na ramah strumno defiliraH pred 
prezidentom ln svojimi poveljniki Velike 
množice občinstva, ki so se zbrale, so na-
vdušeno vzklikale domobrancem, ki so bih. 
po večini domačini žene tn dekleta so j a 
obmetavale s cvetjem in s celimi šopki 
Tudi ob tej priliki se je pokazalo, kako 
priljubljeni so pri prebivalstvu domobranci 
ln kako neomajno zaupanje uživajo. 

Bo defileju se je g. prezidestf RupoSk a 
poveljnikom vrnil v Ljubljeno. Občinstvo 
mu je oi) tej priliki ponovno prirejalo na-
vdušene ovac&e. 

Domobranski oddelki ln množice prebi-
valstva so se zgrnili nato pred cerkvijo, v 
kateri je bila potem maša. Po službi božji 
je bilo pred cerkvijo veliko protikomuni-
stično zborovanje, ki je jasno izpričalo, kar 
ko vse ljudstvo odločno odklanja komuni-
zem, njegovo početje in njegove pomočnike 
ln kako s popolnim zaupanjem sledi prezi-
dentu Rupniku in domobrancem. S častne 
tribune, na kateri so bili predstavniki ob-
lasti in domobranski častniki, je zborovanje 
otvorii poveljnik logaške posadke s to-
plim pozdravom navzočim. Podal je bese-
do zastopniku prezidenta svetniku dr L. 
P u š u iz Ljubljane, ki je začel svoj govor 
z opozorilom, da ima vsak narod, velik ali 
majhen, svoje posebno poslanstvo, ki ga 
mora rešiti. Tako poslanstvo Ima tudi slo-
venski narod in tudi on ga bo pošteno Iz-
vršil. Spominjal se je savojske okupacije, 
ki je komuniste sicer na videz preganjala, 
v resnici pa podpirala, kar se je zlasti po-
kazalo v dneh po lanskem 8. septembru. 
Opozoril je, kako so se skušali za voditelje 
naroda vriniti kriminalni samozvanci, ki po 
nalogah kominterne razvijajo svoje proti-
narodne načrte, po katerih naj bi se naša 
domovina zadušila v dimu neštetih požarov 
in utonila v potokih krvi. Iz teh bolečin 
ln strahot so se porodili domobranci, ki ob 
strani hrabrih nemških čet pod modrim 
političnim vodstvom generala Rupnika vo-
dijo uspešno borbo za srečno bodočnost na-
šega naroda. Za obrambo najvišjih svetinj 
naroda je bilo že mnogo žrtev, toda še smo 
pripravljeni nanje, da se naša stvar do-

končno prečisti S složnim delom bomo vse 
viharje srečno prestali ter zaživeli v sreč-
nejši in lepši. bodočnosti 

Naslednji govornik Nikolaj J e l o č n l k 
je najprej opozoril, kako so komunisti, ki 
danes podirajo našo domovino in nas ho-
čejo tako »osvoboditi«, že v bivši Jugosla-
viji dvajset let i>odtalno rovarili in priprav-
ljali svojo revolucijo. Zaman so bila tedaj 
svarila uvidevnih mož, ki so opozarjali na 
to nevarnost. Med njimi je bil tudi pokoj-
ni nadškof dr. Jeglič, ki je vzkliknil, da 
ima satan že pripravljeno svojo fronto. Ta 
fronta je sedaj res nastopila in potegnila 
naš narod na rob prepada. Ko se je že 
zdelo, da ni več rešitve, pa so vstali tisoči 
zavednih in odločnih Slovencev ln se zdru-
žili pod narodnim praporom. Danes se jim 
moramo vsi pridružiti in jih stalno podpi-
rati. Pozabiti moramo vse nekdanje spore, 
saj je jasno, da si Slovenci ne moremo več 
privoščiti neplodnega strankarstva. Zdravi 
slovenski narod je na pohodu in ne bo od-
nehal, dokler ne bo zopet res svobodna vsa 
naša zemlja s popolnim iztrebljenjem ko-
munističnega plevela. 

Pisatelj Stanko K o c i p e r je pred-
vsem obravnaval vprašanje terencev, ki so 
gotovo poslali tudi na to zborovanje svoje 
prisluškovalce. Zdravi Slovenci so že dav-
no spoznali, kdo so elementi, ki se pod 
lažno masko »osvobodilne fronte« borijo 
proti svojemu lastnemu narodu. Kdor tega 
še ni sprevidel, je norec ali pa zločinec. 
Tudi tem je treba onemogočiti njihovo 

škodljivo početje, saj ne moremo dopu-
stiti, da bi posamezniki pogubljali zdravi 
slovenski narod, žrtve morajo biti, je bilo 
geslo komunističnih preganjalcev — je de-
jal govornik — pa naj bo po njihovem, 
toda žrtve bodo sedaj iz njihovih vrst. 
Komunisti so nasilno mobilizirali ljudi, da 
bi požlgali, rušili ln morili, domobranci pa 
se zbirajo, da postavljajo nove domove ln 
grade novo domovino. V sodelovanju z 
nemškimi četami bodo domobranci očistili 
naše kraje in zgradili narodu nov dom. Za 
ta dlj pa je vredno trpeti ln se bojevati 
Vsi se moramo strniti okoli enega progra-
ma, ki je: slovenska domovina ln sloven-
ski narod. Vsak mora vedeti, kaj je nje-
gova dolžnost, domobranci pa nam kažejo 
in nam bodo kazali pot v lepšo bodočnost. 

Izvajanja vseh treh govornikov je sprem-
ljala zbrana množica z neprestanim odo-
bravanjem ter vsakega od njih ob zaključ-
ku nagradila z navdušenim ploskanjem ln 
vzklikanjem. S kratkimi, vojaško resnimi 
besedami je predsedujoči nato pozval po-
slušalce, naj se vsi do zadnjega oklenejo 
domobranstva, ter je nato zaključil zboro-
vanje. Odkritih glav je množica zapela 
»Hej Slovenci«. Mogočna ln obenem pri-
srčna manifestacija je znova pokazala, ka-
ko ljudstvo tudi na Notranjskem pravilno 
pojmuje poslanstvo domobrancev ln kako 
je odločeno jih podpreti z vsemi svojimi 
silami v borbi proti komunizmu, temu 
smrtnemu sovražniku vsakega zdravega 
naroda, posebej še slovenskega. 

I- FCTI » I • 

lajil ženski rod 
m narod in domovino 

akadesnifa tfHaJcfn? nižjih razredov ffnb-
iol ob navzočnosti ge. prezidentove 

svojimi najdražjimi, ki ao Üb pomorili 
prav tisti, ki so nam obljubljali svobodo, 
nam ne bo težko odgovoriti na vprašanje, 
aH smo za ali proti komunizmu. 

Ker so naša mlada srca nepokvarjena 
ki z vso ljubeznijo utripljejo za drago 
rodno zemljo, ki je sedaj ponižana in ob-
lita s knvjo zaradii komunističnega divja-
nja, zato kličemo danes tudi me: 

Proč s komunizmom, proč m morilci m 
požiga! ci! 

• • • 

Govor so poslušalke vedno znova pre-
kinjale s klici proti komunizma in zlasti 
zaključne besede sprejele z viharnim, dol-
gotrajnim pritrjevanjem in vzklikanjem. 

RazdelfevaiK$e bonov za živila 
Sodalno-pomožna akcija Vrhovnega ko-

misarja sporoča vsem podpi rančem, da bo 
razdeljevanje banov za dvig živil na ži-
vilske nakaznice od 26. pa do 29. aprila 
t L in sicer ne več v Frančiškanski ulici 
6, temveč v novih prostorih: 

Bleiweisova cesta 13, L nadstr. desno 
po naslednjem vrstnem redu: 

od izkaznične številke 1 do 200 v sredo 
26. aprila t L, od 201 do 400 v četrtek 
27. aprila, od 401 do 600 v petek 28. apri-
la. od 601 do 840 v soboto 29. aprila. 

Zamudnikom se bodo boni razdeljevali 
v ponedeljek L maja in v torek 2. maja 
letos. Poznejše prijave se ne bodo upo-
števale. Ravnajte se strogo po označenem 
vrstnem redu. 

Zaklonišča so zadosti varna proti ruše-
vinam in drobcem le tedaj, če so zunanje 
odprtine zadosti zavarovane. Kolikor je 
potrebno še posebno podpiranje kletnih 
prostorov, je odvisno od višine stavbe in 
mčH? gradnje. 

Ljijbl Jana, 24. aprite-
l e v »Slovenskem narodu« amo poro-

čali o prisrčna, krasno uspeli protikamstmi-
stičra akademiji dijakinj meščanskih šol 
in nižjih razredov nižjih šoi. M je bila v 
nedeljo od 10.15 do 11.15 v veliki union-
ski dvorani. Mlade zborovalke so dvorano, 
ka je bäa svečano okrašena z zastavami, 
zelenjem in napisi, popolnoma napolnile 
in so z dolgotrajnimi navdušenimi akaci-
jami pozdravite v svoji sredi soprogo ga 
Olgo Rupnilcovo. 

Akademijo je ©tvorila gdč. Roža MaSo-
vrhova s toplim pozdravom zbrani ženski 
mladini, posebej pa ge. prezidentovi, ki Je 
bila vnovič deležna navdušenih ovacij, go-
spem in profesoricam ln čč. sestram ter 
zastopniku propagandnega urada uredniku 
Jožetu Marmi. Prva točka sporeda Je büa 
ljubka navdušujoča deklamacija male Je-
lonce Janošove o novi slovenski domovi-
ni, za njo pa Je spregovorila svojim so-
vrastati cam Ančka Velikan jeva. Sledil je 
nastop 50 pevk iz Lichtenthurnovega za-
voda, ki so zapele štiri narodne pesmi. Po 
govorih osmošolfee Sanje Rabičeve in ured-
nika Jožeta Marna, je kot zadnja točka 
sledil Nikolaja Jeločnika dramatski prizor 
v katerem so nastopale učenke Lichten-
thurnovega zavoda in I. drž. ženske gim-
nazije. Prizor riše trpljenje, ki ga je ko-
munistična revolucija priklicala tudi na 
najmlajši ženski rod. ter nezlomljvi idea-
lizem in neomajno ljubezen mladine do 
domovine in naroda. Zaključil se je s 
pesmijo »Hej Slovenci«, ki jo je stoje pela 
vsa dvorana. Zborovalke so ji spontano 
dodale že pesem »Sem slovenska deklica«, 
ki so jo prav tako vse skupno zapele. 

S tem je bila manifestaeijska akademi-
ja zaključena. Ko je ga. prezidentova za-
puščala dvorano, so ji dekleta vnovič pri-
rejala navdušene ovacije. ki se niso pole-
t e , dokler ni odšla. Zborovalke so vzkli-
kale potem še domobranstvu in prezidenta 
generalu Rupniku ter se vesele ln zado-
voljne počasi razhajale. 

Vse točke sporeda so bile sprejete z 
navdušenim ploskanjem in vzklikanjem, 
z ovacijami za Slovensko domobranstvo 
ter s klici obsodbe komunizma in njego-
vega početja. V naslednjem prinašamo 
prisrčni n odločni govor, s katerim je svo-
je sovistnice razvnela in navdušila mala 
Ančka VeKksonjeva. Glasi se: 

Drage sestre! Danes se oglašamo toefi 
me. čeprav smo še majhne, čeprav je na-
še mesto še pri lutkah in povestih o palč-
kih, vilah, povodnem možu in tolovaju 
Matejo. Toda strašno gorje, ki je zajelo 
vso našo deželo po kaiitvdii komunizma, 
nas je iztrgalo iz otroških sani in nas po-
stavilo pred bridko resnico, ki nas sili, 
da se tudi DM najmlajše, odločimo aa ali 
proti komunizmu. 

Kaj pa nam ta komunizem obljublja ki 
kaj nam prinaša, da bi bile zanj? 

Najprej je obljubljal, da nam bo v 
»Osvobodilni fronti« prinesel* svobodo in 
z njo nov red ter raj na zemlji 

Teh obljub ni izpolnil. Se več. name-
sto svobode nam je prinesel smrt, name-
sto raja uboštvo, lakoto in bedo. 

Samo poglejmo našo drago, prej tako 
lepo domovino! Naše lepe vasice ao se 
spremenile v pogorišča, naše šole ln cer-
kve so porušene, naša polja so opustoše-
na, vsa naša draga domovina je spreme-
njena v strašno pustinjo, posejano z gro-
bovi tisočev in tisočev naših očetov m 
mater, naših bratov in sestra. 

Zakaj ste to napravili? Zakaj ste nas 
oropali vsega? Ali je to svoboda, ki ste 
nam jo obljubljali? 

Sedaj Tem« tuffi me, da ste lagali, da 
ste hoteli le priti do oblasti, pa če vsi 
«stali izginemo. Zato kličemo, da take 
»svobode« ne maramo. Pa tudi tistih, ki 
nam tako svobodo prinašajo, ne maramo! 
Čeprav smo majhne, vemo. kaj je pošte-
nje in zato ae bomo pustile, da bi nam 
vladali morilci naših očetov, roparji na-
še lastnine, požigalci našita domov, brez-
božni ia mednarodni komunistični riočin-
d , ki s« Izdali svoj narod ia svojo vero. 

Ce gledamo bedo svoje domovine, če 
srečavamo na poti v šolo uboge brezdom-
ce, ki so morali zapustiti dom zaradi blaz-
nah tolovajev, če naše soéolke ioòedo za 

Malo sSovenstdh pisateljev 
je doslej zbiralo anekdote o živih in urar-
l'h Slovencih. Vsi večinoma smatrajo to 
delo za nevredno dostojnega književnika. 
Priznati pa je treba, da anekdota, t. j. Siv 
doživljaj o resnični osebi, pove več ko vsak 
življenjepis. 

»Anekdote bi morali zbirati, kakor dra-
go narodno blago!« tako beremo v uvodu 
»Anekdot« priznanega slovenskega pisate-
lja N. VeHkonje. Pisatelj, ki je dober no-
velist in mojster psihološke novele, Je na-
pisal lepo število knjig. Med njimi »Siro-
te«, ki je prevedena tudi v hrvaščino, zbir-
ko nevel »Otroci«, knjigo o otroškem živ-
ljenju »Naš pes«, vaški romam »Besede« Is 
Trnovskega gozda ln šaljive črtice »Pod 
drobnogledom« in »Zbiralna leča«. Ljudska 
povest »Višarska polena« pa Je doživela za 
njegovo 50-letnioo odličen uspeh tudi na 
odru. S temifa še drugimi svojimi knjiga-
mi si je pisatelj pridobil vidno mesto med 
močnimi slovenskimi pripovedniki. 

Kaj pa »Anekdote«? Nov zvezek »Anek-
dot« je v tlako. Pisatelj Jih je zbral med 
prijatelji in mancl. Za to knjigo Je izvršil 
akad. slikar prof. Podrekar odlično kari-
katuro Krasila bo knjigo, ki bo uvrščena 
med številne dobitke knjižne tombole Zim-
ske pomoči 

Le še nekaj dni je do T. maja, t J. dneva 
žrebanja, še Je čas, da ai kupite nekaj 
tambolskih tablic po 10 lir in s tem pod-
prete pomoči potrebne begunce ln druge. 

bila ie 
Dobra knjiga za april 

Tomesečna knjiga prinaša na 270 straneh 
v dovršenem prevodu dr. Jože Glonarja 
zbirko petih krajših romanov to povesti 
slovečega pisatelja Gottfrieda Keiler ja pod 
skupnim naslovom »Ljudje te Seldwyle«. 
Prepričani smo, da bo knjiga naletela na 
najboljši odmev pri vseh čitateljlh. Zuna-
nja oprema, v kateri bo Izhajala Dobra 
knjiga v prihodnjih mesecih, je narejena 
po načrtu aita. Spinčiča. 

Naročnikom Dobre knjige w »Ljudje ta 
Seldwyle« na razpolago v opravi aašlh li-
stov v Narodni tiskarni, onim naročnikom 
pa, katerim se knjige dostavljajo na dom, 
bo tudi nova dostavljena te dnL 

Nenaročniki lahko dobe knjigo T vseh 
knjigarnah ali pa tudi v naši upravV po 
ceni 17 Ur za broširani ln 35 Ur ra i 
na boljšem papirju natisnjeni izvod. 

Bofpodgriteo 
Borba za nafto na Srednjem 

vzhodu 
T teku sadnjih mesecev je priflo vidno 

do izraza tekmovanje med Zedinjenimi 
državami to Anglijo za izkoriščanje velikih 
ležišč nafte v državah Srednjega vzhoda, 
zlasti v zvezi z ameriškimi poročili o grad-
nji cevovoda od Perujskega zaliva do 
obale Sredozemskega morja. Pri tem vpra-
šanju so resno tangiranl Interesi Velike 
Britanije, saj posega s tem ameriški kapi-
tal v tradicionalno vplivno področje angle-
škega gospodarstva z mineralnim oljem. 

Ameriška družba Petroleum Reserves 
Corporation, ki je bila ustanovljena na 
iniciativo ameriško vlade, je te dni obja-
vila svoje prvo poročilo tehnične komisije, 
ki je bila poslana na Srednji vzhod. 

Novo težišče svetovne petrotejske 
Industrije 

Najznačilnejša ugotovitev tega poročila 
je ta, da se bo v doglednem času težišče 
svetovne proizvodnje mineralnega olja pre-
maknilo iz Severne to Srednje Amerike 
(Karibsko morje), na področje okrog Per-
zijskega zaliva, ki bo kmalu postalo naj-
večje področje za pridobivanje nafte na 
svetu. Znanstveno izsledovanje na Sred-
njem vzhodu jo prineslo neizpodbitne do-
kaze. da so na tem področju še ogromne 
neodkrite rezerve nafte, ki se dajo pri-
merjati le z onimi v Zedinjenih državah. 
Dosedanje ugotovitve so tem bolj upošte-
vanja vredne spričo dejstva, da se sedaj 
pridobiva nafta na tem področju le i z 150 
sond, med tem, ko navrtajo v Zedinjenih 
državah vsako leto dvajsetkrat toliko 
sond. Po mnenju strokovne komisije bo 
pretežni del še neodkritih ležišč nafte v 
Iranu (Perziji) to v Saudovi Arabiji. Na 
tretje mesto pa je postavljen Irak. Pod-
ročje Iraka, Irana to Arabije bo lahko v 
bodoče, čim se izvršijo potrebne produkcij-
ske naprave, za dolgo vrsto let krilo sve-
tovno potrebo nafte. 

Prodiranje ameriškega kapitala 
Poročilo samo se ne peča z vprašanjem, kdo 

naj izkorišča ta ogromna ležišča nafte. Ne 
moro pa biti dvoma, da hočejo Zedinjene drža-
ve lo bogato področje pridobiti in obdržati 
za lastno izkoriščanje, to pa ne samo zaradi 
boljše ererbe ameriäce vojne mornarice in 
zračnega letalstva na področju Sredozemskega 
morja in zapadne Azije, temveč tudi zaradi 
tega, ker boi» ameriška ležišča v nekaj deset-
letja ie precej izčrpana. Pred prvo svetovno 
vojno je znašala proizvodnja nafte na pod-
ročju Srednjega vzhoda komaj dva milijona 
sodčkov, v zadnjem letu pred sedanjo vojno 
pa x je povzpela že na 125 milijonov sodčkov. 
V vojnih letih je proizvodnja precej popustila, 
m sicer leta 1941 na 111 milijonov sodčkov, 
kar pa je pripisati izključno vojnim oviram in 
vplivu vojnih dogodkov. Vrhu tega je upošte-
vati, da &e ležišča na tem nodročju izkoriščajo 
šele v najnovejšem času. Medtem ko črpajo 
v Rumuniji nafto že 87 let. v Zedinjenih dr-
žavah 85 let in v Rusiji 83 let, so pričeli črpati 
olje v Saudovi Arabiji šele pred sedmimi leti, 
na Bahrenskih otokih v Perzijskem zalivu pred 
11 leti, v Iraku pred 17, v Iranu pred 31 in 
v Egiptu pred 33 leti. 

Pred prvo svetovno vojno ae Zedinjene dr-
žave za to področje niso mnogo zanimale 
Šele leta 1923 je Anglija po dolgotrajnih po-
gajanjih odstopila ameriški družbi Standard 
Òil Ca of New Jersey 24odstotno udeležbo 
pri družbi Irak Petroleum Co.; osem let po-
zneje si je ameriška družba Standard Oil Ca 
of California pridobila koncesijo za torišča -
nje ležišč na Bahreinskih otokih, leta 1933 pa 
je dobila ista družbe od vladarja Ibn Sa uda v 
Arabiji prvo koncesijo, ki je bila leta 1942 
razširjena na vse področje arabske kraljevine 
(potem ko ji je družba Irak Petroleum Ca 
odstopila svoje pravice). V teku sedanje vojne 
si je ameriški kapital vrhu tega pridobil od-
ločilni vpliv pri družbi Irak Petroleum Co., in 
sicer po odkupu 24 •/« udeležbe od družbe 
Anglo Iranian Oil ki je pod kontrolo britske 
admiralitete, in enak paket delnic od koncema 
Shell. Tako ima ameriški kapital sedaj preko 
70 •/« vseh delnic družbe Irak Petroleum Co. 
Tudi v Egiptu, kjer je ležišča nafte dosiej 'i-
kerš.^aa >zi-'.jično Angliia. ie doSi air.tr"Sfc' 
fcsii'tJ nove koncesije, tako je an^eikemu 
l.ap ta u cnalo le še področje * Iranu 

Srebrniki za Saudovo Arabijo 
S kakšnimi sredstvi operirajo združene 

države na Bližnjem vzhodu, nam kaže pri-
mer Saudove Arabije. Po zakonu o zakupu 
in posojanju so Združene države dobavile 
vladi Saudove Arabije 15 milijonov srebr-
nikov (srebrnih rtalov, ki so valutna edini-
ca v tej arabski državi). Prvih 8 milijonov 
so Združene države dobavile lani v novem-
bru, nadaljnjih 7 milijonov pa v teku zad-
njih mesecev. Neki ameriški dopisnik, ki je 
bil navzoč ob izkrcanju zadnje pošiljke v 
luki Djiddah, poroča, da se je morala ladja 
z dragocenim tovorom zasidrati zaradi 
plitvine dve milji od obale, nakar so težke 
zaboje z jadrnicami spravili na suho, kjer 
so pošiljko na obali sprejeli predstavniki 
Saudove vlade. Ameriški major, ki je s 
težko oboroženimi vojaki spremljal pošilj-
ko, se je čudil, da predstavniki Saudove 
vlade niso poskrbeti za oboroženo zaščito 
pn prevozu dragocenega tovora. Nikjer ni 
videl nobenega oboroženega stražarja. Tež. 
ke zaboje so nakladali na navadne vozove 
ki ko se je pri nakladanju razbil en zaboj 
ter ao se srebrniki na m*1-h razsuli po tleh, 
Je bil ameriški major prepričan, da bo 
marsikateri kovanec iagiryii v žepih delav-
cev. Ko pa so pobrali razsute kovance, se 
iti mogel dovolj načuditi, da m zmanjkal 
niti en srebrni rial, šele pozneje je zvedel, 
da se kaznuje v Saudovi Arabiji tatvina z 
odsekanjem desne roke to se ta zakonski 
predpis zlasti strogo izvaja v luki DjHdah, 
kjer so tovor izkrcali ki od koder vodi ro-
marska pot v Maka. 

GOSPODARSKE VESTI 
= Kako dela nemški kmet? Dalekosežna 

samooskrba Nemčije z živili je v veliki me-
ri zasluga nemškega kmeta, ki mu Je z 
velikimi napori navzlic pomanjkanju de-
lovnih moči uspelo v teku vojne še nadalje 
povečati kmetijsko proizvodnjo. Pri tem gre 
zasluga zlasti nemški ženi, ki je prevzela 
delo vpoklicanih mož to mladeničev. Insti-
tut za študij kmetijskih obratov to dela 
na kmetih, U Je priključen univerzi v Göt-
tinge nu, vodi že od leta 1941. podrobno sta-
tistiko o zaposlitvi kmečkega prebivalstva 
• določenem okrožju. Ta statistika nam nu-
di prav zanimive rezultate. V dobi poletne 
polne zaposlitve, to je od 1. maja do 1. no-
vembra, Je znašal povprečni delovni čas 
kmeta to njegovih družinskih članov skoro 1 

vprečno po 80.5 ure na teden, kmetica po 
8U> ure in družinski člani po 76.3 ure. V 
mnogih primerih je bilo zabeleženih tudi 90 
ur to v dobi spravljanja pridelka celo po 
100 ur dela na teden. V dobi spravljanja 
letine se je zlasti še povečala zaposlitev 
žena, ki je dosegla pogosto tudi preko 100 
ur na teden. 

= Hrvatska trgovina x Nemčijo. Kakor 
poročajo iz Zagreba» je lani od celotnega 
klirinškega prometa z inozemstvom odrpa-
dlo 90 •/• (prejšnje leto 7 3 % ) na piacili* 
piornet v klinngu z Nemčijo, kar priča, 
da odpade tudi daleč pretežni del hrvatske 
zunanje trgovine na Nemčijo. Lefca 1941. 
je Hrvatska od celotnega klirinškega ooiga 
hivše Jugoslavije nasproti Nemčiji prevze-
la 42 %, to je 32.5 milijona mark. Ta stari 
)tii,Hn.<ki dolg je bil v teku leta 1942. likvi-
diran, predvsem z izplačilom nakazil hrvBiU 
sLh delavcev, atupotìlernia v Nemčiji V teku 
leta 1943. je bila Hrvatska v plačilnem 
premetu z Nemčijo aktivna, kar je omogo-
čilo povečanje uvoza iz Nemčije. Nemčija 
je del svojih klirmšKih obveznosti v zadnjih 
letih izplačala Hrvatski tudi v prostih de-
vizah za nakup važnih surovin, zlasti bom-
baža, v drugih deželah. 

= ' Obtok bankovcev na Madžarskem. V 
prvem tednu ap:üa je obtok bankovcev na 
Madžarskem prvikrat prekoračil mejo 5 
milijard. Dne 8. aprila je bil zabeležen ob-
tok bankovcev v višini 5.01 milijarde pen-
gov. Mejo 4 milijard je madžarski obtok 
bankovcev prekoračil lani ob k . neu okto-
bra. Uradno cenijo, da je o l celotnega ob-
toka približno ena milijarda tesavrirana, ln 
to zlasti na deželi. 

= Veliko posojilo milanske občine. Giba-
nje tečajev na italijanskih borzah nam v 
zadnjem času kaže nadaljnjo konsolidacijo 
fašistične socialne republike. To je razvidno 
predvsem iz tečajev državnih obveznic, ki 
so se znova utrdili. Pri tem je treba poseb-
no vpoštevati, da je bila v marcu izvedena 
emisija prvega velikega posojila po pre-
obratu v juliju lanskega leta. V tem mese-
cu je bilo emitirano 4% posojilo mesta Mi-
lana v višini ene milijarde lir, ki je bilo po-
nudeno na vpis po emisijskem tečaju 96%. 
To poeojilo je obenem največje komunalno 
posojilo, ki je bilo kedaj razpisano v Italij i 
Navzlic znatni višini zneska, je bilo poso-
jilo v kratkem prevpisano. Pričakovati Je, 
da bodo v kratkem sledila slična posojila 
in da bo tudi nova fašistična socialna repu-
blika v doglednem času emitirala prvo svo-
je posojilo, kajti likvidnost na denarnem 
trgu je prav znatna. Tudi tečaji državnih 
vrednostnih papirjev so prav zadovoljivi in 
se zaklad ni boni z daljšo amortizacijsko do-
bo trgujejo po tečaju 90 % nominala. 

e= Zapora židovskega premoženja na 
Madžarskem. Madžarska vlada je izdala 
naredbo, ki predpisuje prijavo vsega židov-
skega premoženja in uvaja takojšnjo za-
poro tega premoženja. Vsak židovski držav-
ljan mora prijaviti finančnemu oblastvu vse 
svoje premoženje. Tudi ostali morajo prija-
viti židovsko premoženje, ki ga upravljajo. 
Z veljavnostjo za nazaj se proglašajo kot 
nični vsi pravni posli, s katerimi so židje 
prenesli dele svojega premoženja na druge 
osebe. Nadalje določa naredba, da morajo 
židje vse vrednostne papirje še pred pri-
javo deponirati pri enem od denarnih zavo-
dov, ki pripadajo Centrali denarnih zavo-
dov. Istočasno s prijavo vrednostnih papir-
jev finančnemu oblastvu se mora pri delni-
cah njih število prijaviti tudi prizadeti del-
niški družbi, židje morajo prijaviti vse ple-
menite kovine in predmete iz platine in zlar 
ta. Končno izreka naredba zaporo nad vse-
mi hranilnimi knjižicami, tekočimi računi 
ter poštno-čekovnimi dobroimetji Židov. Za 
življenjske stroške so dopuščeni dvigi do 
mesečnih 1000 pengov. Istočasno se uvaja 
posebna enkratna dajatev Zidov v višini 
3000 pengov na vsakega židovskega držav-
ljana. Pri industrijskih podjetjih in drugih 
družbah znaša ta dajatev 5 % lanskega pro-
meta. Tako vplačani zneski so pod zapora 
Država je upravičena, da zaseže blagovne 
zaloge, surovine in poslovne naprave židov-
skih podjetij ter imenuje upravitelje. Za-
sebniki morajo prijaviti tudi stanovanjsko 
opremo ter stanovanjske in oblačilne pred-
mete, če njih vrednost presega 10.000 pen-
gov za družinskega poglavarja in po 3000 
pengov za vsakega nadaljnjega člana rod-
bine. V vsakem primeru pa morajo židovski 
državljani prijaviti vse umetnine, predmete 
iz srebra, preproge in luksuzne predmete. 
Predvidene so stroge kazenske sankcije v 
obliki zapora do 6 mesecev, zaplembe pre-
moženja in določitev koncentracijskega tabo-
rišča. Z drugo naredbo je določeno, da mo-
rajo vsa madžarska podjetja takoj odpu-
stiti polovico židovskih nameščencev, ostali 
polovici pa morajo odpovedati do 30. sep-
tembra t. L 

Obvestila stJortnikoen ! 
Teniški odsek ŽSK Hermesa objavlja, da 

bodo od danes dalje otvorjena njegova te-
niška igrišča na stadionu v Šiški. Podrob-
nosti jutri! 
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KINO UNION Telefon 22-21 
Je človek, ki je res celo življenje sre-
čen? Na to vprašanje nam odgovarja 

film 
SREČEN ČLOVEK 

V gl. vlogah: Ewald Baiser, Viktor 
de Kowa, Maria Landrock Itd. 
Predstave ob 16. in 19.15. uri 

KINO MATICA Telefon 22-41 
Senzacionalna variétéjska burka. . . 
Vratolomne akrobacije na trapezu... 
Plesne revije to moderna glasba. . . 

Akrobat Sch-ö- ö-ö-n 
V glavnih vlogah: španski komik 
Ciarle Rtvel in lepa Clara Tabody 
Predstave dnevno ob 16. to 19. url 

ETNO SLOGA Telefon 27-80 
Prav zanimiva »in zabavna zgodbica 
zakonskega problema iz današnjih dni 

v krasnem TOBIS-filmu 

Fa rokah te bom nosil • •. 
ali 

Koliko veljajo obljube moških svo-
jim nevestam pred p o r o k o ? . . . 

Nazorni pouk za žensko, pa tudi mo-
ško mladino! — V glavnih vlogah: 

Hell Finkenzeller, Hans Nielsen, 
Wolfgang Lukschy. Režija: Kort 

Hoffmann 
Predstave ob 16. in 19. ort. 



Kronika 
• Za generalnega vikarja jezuitskega re-

da je hü izvoljen Norbert de Boyres. Novi 
generalni vikar, ki bo vodil jezuitski red 
do izvolitve redovnega generala, ki pa se 
bo vršila šele po končani vojni, se je ro-
dil leta 1870 v kraju La Trinité, kot sin 
vodje v cepartementu Orne ter je franco-
ski državljan. Študiral je v Angliji in Fran-
ciji, deloval v Ameriki, Kitajski tn Mali 
Aziji ter je bil leta 1923 imenovan za ge-
neralnega asistenta jezuitskega reda za 
Francijo. 

• Nova bolnišnica v Pragi. V nedeljo ao 
odprli v Piagi v prisotnosti številnih čast-
nih gostov novo urejeno bolnišnico za je-
tične bolnike. 

« Nasedel parnik. Turški parnik slzmir« 
je zaradi goste megle nasedel na obali Čr-
nega morja v bližini Bospora. Ladja ima 
aa krovu 900 potnikov. Upajo, da se bo 
posrečilo spraviti la J jo v morje. 

• Durmc Beeson se ni vrnil. Po vesti lz 
Washingtona je letalstvo Združenih držav 
izgubilo nad Berlinom odličnega letalca. 
22-letni lovec Durme Beeson, ki je veljal 
za enega najboljših severnoameriških lov-
cev in ki je dosegel 21 zračn h zmag, se 
b poleta nad Berlin ni več vrnil. 

•Kužne bolezni v Palestini. Iz Bejruta 
javljiajo, da so se v Saiidi pojavili primeri 
pegastega legarja. Takisto grozi Palestini 
zopet legar in kuga 

• I^àta Velike Lašče prične poslovati za 
pisemsko ln blagajniško službo. 

Iz LJubljane 
u— Novi grobovi. V cvetu mladosti je 

lapustil svojce diplomirani vojni phot 
g. Dušan Klemene. Na zadnji poti ga bodo 
spremili v torek, ob 10. dopoldne z žal na 
•.--kopališče k Sv. Križu. — Umrla je so-
proga poštnega zvar.ičnika v pokoju ga 
Angela Goljarjeva, rojena Kavčič. Za njo 
fcalujejo soprog Valentin, sinova Franc in 
Zdrav ko ter drugo sorodstvo. Pogreb bo v 
torek ob 16. iz hiše žalosti v Devici Mariji 
T Polju št. 30, na farn0 pokopališče. — 
Dotrpel je strojni stavec v pokoju gosp. 
Viktor Zajec. Zapustil je soprogo Terezijo 
ia hčerko Stano. K večnemu počitku ga 
bodo spremili v torek ob pol 16. iz kapele 
sv. Petra na Žalah, na pokopališče k Sv. 
Kržu. — Preminul je posestnik in pre-
voznk g. Fr^n Bizjan. Za njim žalujejo 
žena z otroki in drugim sorodstvom. Po-
greb rajnke bo v torek ob 16. iz kapele sv. 
Frančiška na Žalah, na pokopališče k Sv. 
Križu. — V Zagrebu je dne 3. januarja 
umrl zasebni uradnik g. Ludvik Modie. 
Zapusti je soprogo Antonijo. — Nepriča-
kovano je umrl bivši mornariški vodnik, 
otčinski uradnik v Domžalah g. Mila® č e -
bokli. Zapustil je soprogo J osi pino in hčer-
ki Marinko in Rinčico. K večnemu počitku 

A^tcsm Kosti v spossa» 
Pred 25 leti sva se- prvič srečaia kot be-

gunca s Primorske na keru leeene cerkve 
begunskega taborišča v Strnišču pri Ptu-
ju, In potem v Kamniku, nato na hribčku 
lepega Homca ter naposled v Ljubljani, po-
vsod je moral znova začeti z delom za 
kruli in otstanek svoje družine. A sončna 
Primorska mu je dala toliko vedrine, meh-
kobe, skromnosti in veselosti, da so ljudje 
povsod, kjer je v svojem življenjskem kri-
žcvem potu začel na novo vpeljavati svo-
jo krojaško obrt, vzljubili odl-čnega moj-
stra, pevca, družabnika in prijatelja. 

Da, obrtnik velikega obsega, s širokim 
krogom strank ter velik in goreč pevec z 
globoko ljubezn'jo do naše iepe pesmi je 
bil pokojni Anten Kosta. Bog, narod in 
čražina so bila njegova življenjska vodila. 
Prvega je goreče častil s pesmijo, drugemu 
pomagal s poštenim delom, svojo družino 
pa ogreval z očetovsko ljubeznijo in skrb-
jo. Sredi vel kega pričakovanja na povra-
iek pod toplo nebo Primorja, kjer mu je 
tekla zibelka, mu je smrt segla v r o k o . . . 

Ob smrti dragega pokojnika ne sme-
mo pozabiti na njegovo usmiljeno srce 
do trpečih. Sam begunec, sam popot-
nik je z obema rokama razdaja! onim, 
Id j h je tlačila teža. ž-vljenja. Da, celo več! 
Pokojni Anton Kosta je bü med prvimi 
mojster4 tolikega razumevanja in sočutja, 
da s«; je lotil izobraževanja glušcev v kro-
jaški obrti. Gotovo bi še mars kdo med 
njimi našel pri njem kruha. Pri vseh onih, 
ki znajo ceniti vzgajanje gluhonemih, bo 
sato pokojnikov spomin imel še poseben 
i ar. Zato so stali ob grobu poleg njegovih 
Številnih prijateljev, znancev in drugih tu-
di om, ki jih je narava oropala sluha, v 
globoki hvaležnosti. 

Gospodu Antonu Kosti spokojen počitek 
v prelepi slovenski zemlji, slava njegovemu 
spominu, žalujočim pa naše sožaije. 

Prijatelj Vinko 

ao g t pflfcdttH XL 
pališču t Domžalah. — Pokojnim naj bo 
ohranjen blag spomin, njihovim svojcem 
pa izrekamo naše iskreno sožaije! 

u— Urška Penet°va 86 letalo«. Zve-
stoba in stanovitnost v službi sta Častni 
odi1:ki mnogih naših mož in žena. Ven-
dar moramo kot posebno časten zgled 
posebej omeniti Urško Penetovo, ki praz-
nuje danes svoj 85. rojstni dan in 62 letnico, 
odkar je nepretrgano v službi enega pod-
jetja. Doma je iz St. Lamberta pri Litiji. 
Ob svojem 23. letu je prišla v Ljubljano 
in stopila • službo pri staroznani Anžiče-
vi gostilni, po domače pri Ožbinčku na Po-
ljanski cesti 68. S svojim zvestim srcem, 
zdravim razumom in pridnimi rokami je 
prirasla k družini in tako še danes marlji-
vo opravlja svoje dolžnosti. Pridno delo 
jo je do pozne starosti ohranilo čilo in 
zdravo. Urška se izven svojega domačega 
delokroga zanima za vse dogodke doma in 
po svetu in še vedno čita brez naočnikov. 
Kot izvrstna kuharica opravlja vestno svo-
jo službo v polno zadovoljstvo svoje go-
spodinje gdč. Mi ce Ožbinčkove in vseh go-
stov. širok krog prijateljev te hiše želi 
vrli Urški, da bi čila in zdrava še vrsto 
let opravljala svojo službo tako vestno 
in, v zadovoljstvo vseh Poljancev ln šte-
panjcev, kakor doslej. Ob visokem živ-
ljenjskem prazniku ji tudi mi toplo česti-
tamo! 

KINO SLOGA Telefon 27-80 
PREDSTAVE OD DANES DALJE: 

ob delavnikih samo ob 16. in 19. uri; 
ob nedeljah in praznikih ob 15., 17. in 

19. uri. 
Blagajna je odprta ob delavnikih od 
15. ure dalje, ob nedeljah in praznikih 

pa od 10. do 12. in od 14. ure dalje. 

u— Potrošnikom kuriva. Po odredbi Po-
krajinskega gospodarskega sveta z dne 
20. t m. so trgovci s kurivom sedaj pričeli 
in smejo oddajati premog na odrezke za 
mesec april, in sicer na odrezke nakaznic 
A 60 kg, na odrezke nakaznic B 100 kg in 
na odrezke nakaznic C 150 kg. Potrošniki 
dobijo premog v navednih količinah pri 
svojih dobaviteljih, ki so označeni na na-
kaznici. Kdor m dvignil nakaznic, ne bo 
dobil premoga! — Sindikat trgovcev s ku-
rivom. 

u— Slov. Rdečemu križu, v LJubljana po-
šiljata 200 lir Hanuš lin Minka Krofta na-
mesto cvetja na krsto pokojne gospe Ma-
nice Milavec. 

u— V p°čaSttSev spomina biagopokojne 
gospe Manice MiLavec daruje gospa Vera 
Papeževa za gluhonemo deco 200 lir. 

u— Družina lekarnarja Karneluti iz 
Cericnice je darovala 300 lir Društvu sre-
pih v počastitev spomina drage pok. ge. 
Manice Alilavčeve. 

u— Mestna zastavljalnica zaradi snaže-
nja uradnih prostorov v petek 28. t. m. in 
v soboto 29. t. m. ne bo poslovala. 

n— Učite se strojepisja! — Novi eno-, 
dvo. in trimesečni tečaji (dnevni in ve-
černi) pričenjajo 25. in 26. aprila. Pouk je 
dopoldne, popoldne ali zvečer po želji ob-
iskovalecv. Moderna strojepisnica, deset-
prstna metoda. Učnina zmerna. Vpisovanje 
dnevno. Informacije, prospekti: Trgovsko 
učili šče »Christofov učni zavod«, Domo-
branska 15. 

u— »Zlata knjiga dekleta m žene« se 
dobi za 40 lir v vsaki knjigarni! Naredite 
veselje ljubljeni osebi! 

Z Gorenjskega 
Gauleiter a, D. dr. Rudolf Haase se je 

mudil 20. n 21. t. m. na Kcrcékem kot od-
poslanec vodstva stranke iz Berlux.t. Na-
stopil je kot govornik na glavnih koioških 
proslavah Führerjevega rojstnega dne. V 
svojem govoru je zlasti naglašal : Nemci 
moramo iz pomeščanjenega naroda postati 
kmečko misleči narod. Nemci sovražimo 
boljševizem kakor amerikanizem in ju za-
ničujemo. Amerikanizem hrepeni po sve-
tovni nadvladi in prinaša svetovni razkroj. 
Amerikaznizem je najzopernejše, kar po-
znamo v svetu belih ljuli. Evropo lahko te 
kuge reši samo kmečka Nemčija. 

Smrt uglednega zdravnika. Na koroškem 
gradu Groppensteinu je v ponedeljek umri 
801etni dr. Franc Chvostek, bivši znameniti 
internist dunajske univerze. Zlasti je bil 
na glasu kot vzgojitelj zdravniškega nara-
ščaja. V študentovskih letih je bil najgla-
sovitejši dvobojevalec, ki je dosegel 49 
zmag, saim pa je bil samo trikrat pcuažen. 
Pokopali so ga pod starim grajskim hra-
stam, kakor je bila njegova poslednja želja. 

Reja malih živali na Koroškem se je pri-
lagodila času in razmeram. Reja kokoši je 
nekoliko upadla, ker se Itrmila porabljajo 

Kretanje ob alarmu je dovoljeno 
10 minut po znaku alarmnih siren. 
Teh 10 minut je namenjenih za to, 
da morejo pasanti doseči najbližje, 
bodisi zasebno zaklonišče ali da se 
morejo stanovalci hiš, kjer ni za-
klonišča, podati v sosedno privat-
no ali najbližje javno zaklonišče. 
Nujno se priporoča, da se prebi-
valci ravnajo po teh navodilih in 
ne begajo po znaku alarma preda-
leč. Samo ob sebi je tudi umljivo, 
da to kretanje ni več dopustno, če 
bi se že pred potekom 10 minut 

pojavila sovražna letala. 

za važnejše namene. Rejn koz se ves čas 
vojne drži na približno enaki meri. Razve-
seljiv je napredek čebelarstva. Edino reja 
kuncev ni popolnoma zadovoljiva. Kuncev 
je de vedno preveč In se zanje troši poleg 
odpadkov krma, ki je drugod bolje upo-
rabna. Zato bo treba rejo kuncev nekoliko 
omejiti. 

Nesreča s patrono. 14 letni učenec Jo-
žef Partaj je našel patrono, katero je pre-
kladal iz roke v roko, dokler mu ni eks-
plodirala in odtrgala kazalca na levj ro-
ki. Deček se zdravi v celovški bolnišnici. 

S štajerskega 
Brambovska Svečanost v Mariboru. Ob 

povodu izročitve zastav spodnj eš t a j c rs k : m 
brambovškim oddelkom so bili v soboto 
zvečer po Mariboru promenadni koncerti, 
v nedeljo zjutraj pa je bila budnica, nakar 
je Gauleiter dr. Uiberreither položil venec 
v Gaju junakov. Sledilo je veliko zborova-
nje na trgu Adolfa Hitlerja, kjer je Gau-
leiter izročil 88 bramfbovskim oddelkom 
zastave. Sledil je velik defile na Tegethof-
fovi cesti. 

V gaju Junakov v Mariboru je bila na 
večer pred Fiihrerjevim rojstnim dnem slo-
vesnost, pri kateri so bile postavljene nove 
tablice v spomin padlim iz mariborskega 
mestnega okrožja. Govoril je okrožni ved j a 
Strobl, ki je tudi položil venec. Ob tej pri-
liki je bil počaščen tudi spomin deželnega 
svetnika Herberta Töscherjp^ po rodu Mar i -
borčana, ki je nedaivno pa_ei na vznodn. 
fronti. 

Na 133 zbor°van jih, ki so se vriila 15. in 
16. t. m. na vsem Spodnjem štajerskem, je 
bilo udeleženih kakih 80.000 spodn je t jer-
skih rojakov. Poročna pravijo: Ce'o v kra-
jevnih skupinah, ki morajo premagovati 
največje težave, se je prebivalstvo strnje-
no udeležilo zborovanj in ja s trm izpri-
čalo svojo voljo, da ostane zvesto Führerju 
in narodu. 

Nova železničarska kuhinja na Zidanem 
mostu je b la te dni izročena svojemu na-
menu. To je četrta taka kuhinja v območ-
ju celjskega prometnega urada. Kuhinja 
je. odprta noč in dan. 

Odlikovanje. Grenadir Rudolf Jurša j e 
bil odlikovan z železnim križcem 2. raz-
reda. Isto odlikovanje je prejel desetar 
Turnšek, grenadir Franc Jerebe in drsetar 
Ciril Prejac iz Velike Nedelje pri Ptuju. 

Nezgode. 401etni Jakob Mohorko iz ma-
riborske okolice je padal s ko < oa in si zlo-
mil nogo. llletni Peter Pernat iz Maribora 
si je s sek ro poškodoval desno ko'.emco. 
241etna tovarniška delavka Pepca M koli-
čeva iz Maribora je pr šla pri delu v stroj, 
ki ji je posnel vso kožo z glave z lasmi 
vred. Razen tega je poškodovana na des-
nici. Vsi ponesrečenci se zdravijo v mari-
borski bolnišnici. 

Iz Trsta 
Ljudsko g L-nje v Trstu. Dne 19. aorila 

je bilo v Trstu 6 ro.stev, 11 smrtnih p r -
merov in 9 porok, dne 20. aprila pa 7 roj-
stev, 13 smrtnih primerov in 7 porok. 

Smrtna kosa. Te dni So umrli v Trstu 
55ietni Pavel Kovar, 791etna Lucija Sla-
mič, 83'etni Julij Rozman. 701etna Simeo-
na B a r č vdova Grujič, -671etna Amalija 
Kamerle vdova Pergami, 791etna Terezija 
Piskulič in 651etni Ivan Geron. 

Himen. Te dn: so se poročili v Trstu di-
jak Drago Grubešič in gospodinja An ta 
Skoton. pek Adelm Hrovatin in gospodi-

«Ja Sortna Wutiwin. *dar Lacijan Pip*» 
in gospodinja Norma Bertoč, električar 
Herman Pelko m gospodinja Parla Rebee. 

Padel Je • 4. nadstropja ln umrl. 191etnl 
dijak Gotfrid Turili iz ulice Ronco št. 4 
je padel * okna 4. nadstropja. Med pre-
vozom • bolnišnico Je podlegel poškodbam. 

Usodna nesreča % ročno bombo. V okoli-
ci Materije je našel lOletnl Ivan Dujroovič 
ročno bombo. Igral se je z njo, dokler rt 
eksplodirala. Deček ima številne poškodbe 
po obrazu in obeh nogah. Prepeljali so ga 
v tržaško bolnišnico. 

Ponesrečenci. 291etni Franc Kobal, do-
ma z Opčin, je padel v Ulici na Proselt 44 
ki Je dobil poškodbe na glavi. — 371e;ni 
Ivan Ladovec iz Furlanske ulice 48 je med 
delom v zakloniščnem predoru na Trgu 
Foraggi dobil poškodbe. — Med delom se 
je ponesrečil 201et'iia delavec Marij Miche-
li iz Ulice sv. Cilina 95. Ima rane na levi 
nogi. — Opekline je dobil v obratu »llva« 
411etni zidar Avijan Egisto. Ima opečen 
ves obraz. — 461etni Jožef Zie, in te je pa-
del po stopnicah v neki h ši v barkovljah. 
Ima poškodbe po vsem trlesu. Ponesrečen-
ci se zdravijo v tržaški bolnišnici. 

Uspešna borba proti črni borri. V «snkslu 
objave tržaške prefekture so bili ovadeni 
pristojni sodni oblasti Umbert Stiglič iz 
Alfierijeve ulice 17 zaradi nedovoljene pro-
daje moke, Guerino Giraldi iz Ulice muče-
nikov, ker' Je prodajal špdnačot po pretirani 
ceni, Vera Luka iz Sušaka, ker je po pre-
tirani ceni prodajala moko, nadalje proda-
jalki mleka Josipina Plazer in Maiija Mlač 
iz Lokve ter Josipina Mlač iz Lokve, ker 
so prodajale mleko po pretirani ceni, Alma 
BaMč iz Tržiča zaradi prodaje bele moke po 
pretirani ceni, Frančiška Jerman iz Skednja 
zaradi skrivne prodaje belega kruha in Jožef 
Predonzani iz Reke, ker je prodajal večje 
količine mesa po pretirani ceni. Za 5 dni 
bo zapita pekarija Florijana Plazote, ker 
je pekel pecivo za druge osebe; za 8 dni 
bo zaprta mlekarna Bernarda Možeja, ker je 
postregel strankam s svežim mlekom. Za 
30 dni bo zaprta prodajalna s sadjem Ka-
tarine Ricobon, ker Je lastnica skrila dve 
vreči špdnače. Za 30 dni bo zaprta trgovina 
z živili na Goldonijevem trgu 10, ker ao 
odklonili nekaterim stnankam prodajo ko-
ruzne moke. Za 30 dni ostane zaprta trgo-
vina z živili Brune Ferieti, ker niso bili v 
redu izročeni odrezki živilslcih nakaznic. 
Za 5 dni ostane zaprta pekarija Ane Mul er 
zaradi istega prestopka. 

Iz Godce 
Ponovne odredbe v zvezi z letalskimi 

alarmi. P : efekt goriške pokrajine odreja: 
čim je dan letalski alarm, se mo.a jo takoj 
zapreti vse trgovine, bari, kavarne, restav-
racije, gostiine. kinogledališča itd. Dostcp 
občinstva je prepovedan. Tudi je prepove-
dano občinstvu hoditi po mestu p š ali pe-
ljati se v avtomobilu, vozilu ali s kolesam, 
potem Ito je poteklo 20 minut od alarma. 
Razen tega je prepovedano postajati v b'i-
ži-i protiletalskih zaklonišč in kaditi v nj h. 
Med alarmom se lahko gibljejo samo esebe, 
ki imajo za to dovoljenje. Ki ši tel ji bodo 
prvič kaznovani z globo 10 lir, drugič pa 
100 lir. V nalaljnjih primerih bodo ovadeni 
pristojni sodni oblasti. 

Sedemnajstič je darovala svejo kri. V go-
riški bolnišnici je že 17 it dr-ovala svojo 
kri goepa Berta Milani Ca v azzini, ki že 
dve leti pripada goriški skupini darovalcev 
krvi. 

Smrina kosa. Te dni so umrli v Gorici: 
79 letni mešetar Anton Jarc, 57 letna g o -
spodinja Josipina Steindl vdova Bruniat, 
23 letna šivilja Asta Marija Fabjan, 33 let-
na Gelinda Joan, 40 letna Marija Modii-
jančič-Persič, 61 ietni Božidar Bresan, 38-
letni mesar Anton OberJan, 48 letni zidar 
Evgen Glasi č, 47 letni delavec Hermenegild 
De) thaico. 85 letna Marija Kenda, 60 ietna 
gospodinja Marija Peiicon vdova Sušmelj 
in 59 letni kmetovalec Jožef Tacaj. 

Ljudsko gibanje v Gonci. Pi ©tekli ted^n 
je bilo v Gorici 16 rojstev, 16 smrtnih pri-
merov in 16 porek. 

Razstava treh furlanskih umetnikov. Te 
dni je bila otvctrjcna v Gorici na Kanzu 
razstava lu ianslcih umetnikov Fcschiatti-
ja, Tavagnacca in Fcschanija. Razstava 
bo oàpi ta do 7. nn jo. 

Nezg - i j v Brdih. 31 letna kmetica Va-
lent na Požar iz Dobrove v Bi dih je delala 
na polju Nenadoma se je onesvestila. 
Prepeljali so jo v goriško bolnišnico. Mali 
Bruno Kodermac iz Oslavlja pa si je rs n I 
med igro desno nogo. Tudi Kodermaca so 
spravili v goriško bolnišn co, kamor so 8e 
še zatekli 53 letna Alojzija Beiamo iz Po-
g :re , ki si je pri sekanju drv ran la ro-
ko, 34 letni kovač Bnino Ko la ut iz štand-
reža. kj si je med delom poškodoval des-

. ter >4 letni 
ki Ima ranjeno levo nogo. 

Žrtvi testrelfea prt öepovaam. JSfctai 
kmetovalec Ferdinand Murcwec in 76 letni 
Luka Vogrič iz čepovanstoe okolice sta nar 
šla izstrelek, M Je eksplodiral in Ju ranft. 
Oba poškodovanca sta bila prepeljana v 
goriško bolnišnico. 

V Solkanu Je gorelo. V Solkanu fit. 90 J» 
pričelo goreti v gospodarskem poslopju mi-
zarja Alojzija Porettija. Gasilci so prepre-
čiti da se požar ni razširil na bližnja po-
slopja. 

Vsak dan nezgode. 16 letna Alda Komar 
«t Je pri padcu poékodovafla hrbtenico. — 
23 letni kmetovalec Peter Kučer z Volò pit 
Tolminu al Je tudi pri padcu poškodoval 
hrbtenico. — 25 letno Marijo Laurent! fz 
ulice sv. Mihaela 55 je povozil avto. Ima 
poókodbe po obrazu. Ponesrečenci ae zdra-
vijo v goriški bolnišnici. 

Rete&nica 
KOLEDAR: 

Torek, 25. aprila: Marko. 
DANAŠNJE PRIREDITVE: 

Kino Matica: Akrobat Schö-ö-5-n. 
Kino Sloga: Na rokah te bom nosil. 
Kino Union: Srečen človek. 

DEŽURNE LEKARNE 
Dane«: Mr. Leustek, Resi jeva c. 1; Mr. 

Bahovec, Kongresni trg 12; Mr. Komotar, 
Vič-Tržaška c. 

DRŽAVNO GLEDALIŠČE 
D R A M A : 

Torek, 25. aprila ob 18: Azazel. Red Torek. 
Sreda, 26. aprila ob 18: Ognjenik. Red 
Sreda. 

• 

•Azazel«. Osrednji lik te drame je greg-
nica Marija iz Magdale in njena pot iz-
pod vpliva duha nečistosti Azazela do oči-
ščenja in vere v Jezusov nauk. Njej na-
sproti pa je postavljen Juda iz Keriota 
in njegova izdaja Učenika, ko zapade Aza-
zelu. V glavnih vlogah: Jan, Ukmar-Bol-
tarjeva ter Vi. Skrbinšek. Režiser: M. Skr-
binšek. Scena: arh. V. Gajšek. Kostumi: 
J. Vi l fanova 

Ker je nedeljska popoldanska predstava 
»S'aba vest« zaradi alarma cdpadla, se bo 
ista vršila v nedeljo 30. t m. » b isti uri 
(15. ur.). Vstopnice, kupljene za to pred-
stavo, ostanejo v veljavi, odno&no jim 
vrne denar blagajna v Operi. 

O P E R A : 
Torek, 25. aprila ob 18: Madame Butter-

fly. Izven. Gostovanje Zlate Gjungjen-
čeve, članice zagrebške Opere. Cene od 
40 Lir navzdol. 

Sreda, 26. aprila ob 18: Don Juan. Red A * 

Zadnje gostovanje Zlate Gjungjenčeve 
bo danes v torek 25. aprila ob 18. uri. 
Pela bo partijo Cho-cho-san, v kateri je 
ostala občinstvu v posebno lepem spomi-
nu. Ostala zasedba: Suzuki — Golobova, 
Kate — Baukart-Sterletova. Pinkerton — 
Lipušček. Sharpless — Janko. Goro — 
Rus, Yamadori — Dolničar, bcnec — 
Luptša, komisar — Gregorin. Dirigent D. 
Zebre- Režiser: C. Debevec. 

Opozarjamo, da bo v četrtek 27. t. m. 
v Operi 25. predstava Gregorčeve operete 
»Melodije srca« s premiersko zasedbo in 
nekoliko razširjenim sporedorj.. 

Oddajniška skupina Jadransko Primorje 
R A D I O L J U B L J A N A 

TOREK, 25. APRILA 
7.00—7.10: Poročila v nemščini. 7.10—9.00: 

Jutranji pozdrav; vmes od 7.30—7.40 poročila 
v slovenščini. 9.00—9 10: Poročila v nemščini. 
9.10—9.20: Koračnica, napoved sporeda (nem. 
in slov.), koračnea. 12.00—12.30: Opoldanski 
koncert. 12.30—12.45: Poročila v nemščini in 
slovenščini. 12.45—14.00- Koncert za razvedri-
lo; igra Radijski orkester pod vodstvom D. M. 
S janca. 14.00—14.10: Poročila v nemščini. 
14.10—15.00: Vsakemu nekaj. 17.00—17.15: 
Poročila v nemščini n slovenščini. 1715 do 
18 00: Četudi poznano ni zelo, vendar zani-
mivo bo. 18-45—19.00: Zdravniška ura: Dr. 
Vladimir Kajzelj: Bolezn; umazanih rok in 
živil. 19.00—19.30: Slovenska ljudska oddaja 
19.30—19.45: Poročila v slovenščini, napoved 
sporeda. 19.45—20.00: Pregled športnih dogod-
kov. 20.00—20.15: Poročila v nemščini. 20.15 
do 21.15: Dunaj pozdravlja Ljubljano. 21.15 
do 22.00: Komorna glasba, igrata Ljubljanski 
godalni kvartet in Klarinetni trio. 22.00 do 
22.10: Poročila v nemščini. 22.10—23.00: Pleši 
z menoj 1 

Fuidov »Ognjenik« v Drami 
Po nekaterih zahtevnejših igrah, kakor 

sta zlasti obe domači deh tekočega reper-
toarja >Lepa Vida« in »Azazel«, je Drama 
apriaoriJa veselo igro nemškega dramati-
ka Ludwiga Fulde »Ognjenik«. Je to ena 
tistih Iger, ki ne zahtevajo od gledalca 
večjega sodelovanja kakor je navadna po-
zornost; vse drugo, kar se dramatiku kdaj 
Pa kdaj zaiskri kot bon-mot, kot hipni do-
nruslek, kot duhovita opazka, je igraje do-
dano. V celotnem poteku več ko dveume 
igre se bolj kakor duh gibrjejo in razgib-
Ijejo smejalne mišice. In menda je ta pri-
liv vedre volje in zmerno-zdravega smeha 
edino, kar sta hotela storiti dramatik in 
2a njim gledališko vodstvo v blagor svoje-
ga občinstva. 

Ognjenik — naslov, ki več obeta, kakor 
daje. Zakaj ta Fuidov vulkan ni nič dru-
gega kakor ljubo meščansko domače og-
njišče, kadar ga razpihajo zakonski prepi-
ri. Arhitekt Henings in njegova žena Sa-
bina sta mlada zakonca, ki sta sklenila 
zakon iz ljubezni in se neugnano ljubita, 
prav tako kakor se vedno znova prepirata. 
Ljubezen je potemtakem kaj drugega ka-
kor ubranost duš in privlačnost telesnih, 
čutnih sil; različnost temperamentov, oku-
sa, vzgoje, interesov lahko povzroča kljuD 
ljubezni prav čedne zakonske prepire in 
privede celo do hudih kriz in navsezadnje 
do ločitve zakona, ne da bi tudi zdaj doce-
la ugasnila »božanska« iskra ljubezni! To-
da to je že problematika zakona, a Fuldi 
ni prav nič mar za kakšno problemat ko: 
Igra ni niti malo obtežena s kakršno koli 
tezo, njen namen je jasen in preprost: 
vzbujati smeh. Zaradi tega je marsikaj 
pretirano, malone »za lase privlečeno«; to-
da — ali se v zakon'h, kjer se križa v dvo-
j k i oseb toliko življenjske in človeške, čez 

mero človeške različnosti, sploh ée kaj 
pretirano in nemogoče? Zato tudi za ne-
verjetnimi domisleki zmeraj tiči neka mož. 
nost. Nedvomno se je že zgodilo — in ne 
samo v enem primeru — da je žena pospe-
ševala moževo zakonolomstvo, če je potre-
bovala primeren vzrok za ločitev in da se 
je mož iz same ljubezni do zapuščajoče ga 
žene zvalil kakor je dolg m širok v tako 
zanko; tudi to se je bilo že zgodilo, da sta 
ločena zakonca obnovila prejšnje ljubezen, 
ske vezi in si domišljala, da začenjata lju-
bavno življenje znova. Dokler so v ljube-
zenskih stvareh mogoči logični absurdi — 
in ti bodo mogoči, dokler bodo ljudje SI' 
na te naturne limance, t. j. vedno — Dodo 
mogoči tudi zapletljajr te vrste, kakor nam 
jih slika Fulda 

štiri dejanja obsegajočo veselo igro je 
zrežiral Jože K o v i č . Kaj j e b la pred-
vsem njegova naloga? Poskrbeti za lahko-
ten potek igre, za njen pr.merni tempo, 
ugladiti morelrftne pretiranosti, storiti za-
devo kar se da verjetno — tudi v vseh nje-
nih »neverjetnostih«. To mu je uspelo in 
celotna igra, ki Ji je arh. F r a n z ustva-
ril primeren resnični okvir, se razvija od 
začetka do konca s tisto nezahtevno :ah-
koto, ki ustreza njenemu značaju in izra-
zito zabavnemu pomenu. Igralsko je »Og-
njenik« prav dober. Dejanje se razvija v 
nekakem četverokotu, ki ga tvorijo nosite-
Iji glavnih vlog: ga Vida J u v a n o v a kot 
Sabina in N a k r s t kot njen mož arhitekt 
Henings: nasproti tej dvojici prepirljivih, 
neuravnovešenih zaljubljencev-zakoncev 

stojita J. K o v i č kot sodni svetnik Blom. 
ki pomirja, svetuje, tolaži in naposled lo-
či zakon in ga G a b r i j e l č i č e v a kot 
Vera Velena, ki postane izprva prisiljen, 
natp prijeten in nazadnje nadležen vzrok 
Ločitve v smislu zakonskih določb. Ta če-
tvorica daje igri obilo igralsko razgibane-
ga življenja. Posebej je treba opozoriti na 
go Vido Juvanovo v nelahki vlogi mlade 

žene, ki živi v neprestani napetost:, preha-
jajoči malone sKoKcma zdaj v ljubezeusko 
sprostitev, zdaj v nezadržni prepir. NaKrst 
nastopa prav tako uspešno v p dobnj vlo-
gi nasprotnega tečaja, in kresanje teh dveh 
igralskih temperamentov d v g a Fu'dov 
»Ognjen k« celo nekoliko višje, kakor sega 
po svoji prvenstveno konverzac jski zgrad-
bi- Cetvor'ci omenjenih glavnih v!og se pri-
družujejo: R a k a r ^ v a kot Sabinina ob-
lastna in robustna dojilja, k-' z zagrenelost-
jo stare, neuslišane samice vnaša v mla-
di z ikon še več r.etlva za prepire. B r e z i -
g a r kot stavbni vodja Kruse — eplzodna. 
a dobro ocigrana figura in cbe služk nji, 
ki jih igrata P u g l j e v a in M a z o v č e -
v a. Slednja je debutira a na deskah Dra-
me; če lahko kaj sklepamo po tem krat-
kem, nezahtevnem nastopu, obeta zpopol-
nitev našega naraščaja morda v smeri oolj 
robustnih, h komiki nagnjenih žer.skih Ka-
rakterjev. 

Kakor na sobotni premieri je bilo tudi 
na nedeljski prvi repr z. v polnem gledali-
šču mnogo smeha in hvaležnega ploskanja. 

Glasbena matineja »Sloge« 
V nedeljo dopoldne je priredila glasbena 

šola naredno-železničars ega glas!, enega 
društva »Sloga« drugo matuiejo. S prire-
ditvami te vrste skuša ta JeLavna zasebna 
glasbena šola nuditi nekaj muzikalne kul-
ture tudi širšemu občinstvu in sicer v ob-
liki, ki se zdi prav src-čna: Prvovrstni iz-
vajalo} nastopajo s programom, ki zdru-
žuje izbrana dela posameznih razdobij in 
kaže njihovo stilno skupnost, uvodna be-
seda pa seznani poslušalstvo z napoveda-
nimi glasbenimi oblikami m razloži pro-
gram matineje. 

Nedeljska matineja je bila posvečsna 
mojstroma sonate Moeartu in Beehovnu in 
je nulila kot tretjo točko še primer Schu-
bertove sonate. Nalogo konferansiera je 

prevzel prizadevni ravnatelj 2 Slogine« šole 
H. S v e t e l , s čigar d^lom je teano zdru-
žen vzpon in napredek tega učnega zavoda. 
V svoji pregledno in mikavno sestavljeni 
uvodni besedi je predavatelj zgoščeno orsal 
teorijo in zgodovino sonate in prikazal na 
to na klavirju in ob Mozartovem primeru 
formalno zgradlo tristavčne sonate z njeno 
ekspozicijo, izvelbo in reprizo. Uvodna be-
seda je bila vprav vzgleden primer, kako je 
treba popularizirati glasbene forme in po-
glabljati njih razumevanja. 

Nato se je razvil koncertni del sporeda. 
Bil je resničen koncert, zakaj sodelovanje 
dveh naàih odličnih reproduktivnih umetni-
kov, violinista Alberta D e r m e l j a in 
pianista Marijana L i p o v š k a je že v na-
prej nudilo jamstvo, da to ne bo samo 
vzgojna glasbeno-ilustrativna pri. editev, 
marveč umetniško lejanje kar moči Viso-
kih kvalitet. In oba umetnika sta krasno 
zadostila temu pričakovanju : matineja je 
nudila užitek pravega komornega koncerta. 

Poleg izvajalcev, ki sta vsak v svoji pa-
nogi med prvimi predstavniki naše repro-
duktivne umetnosti in sta tudi v tem okviru 
ostala na višini, je pripomogla k močnemu 
in skladnemu učinku dobra izbira progra-
ma: Mozartova sonata v C-duru in Beethov-
nova V. senata (op. 24) v F-duru sta ka-
kor ustvarja ni. da pokaže ta poslušalstvu 
bistvene značilnosti sonatne forme; s svojo 
vnanjo in še bolj z notranjo lepoto ter z 
živahno vsebino in kontrastirajočimi motivi 
sta obe — čeprav v delu obeh mojstrov ne 
stoji nobena med kvalitativno prvimi stva-
ritvami — umetniško zelo prijazno in po- ' 
ljudno delo. Schubertova Prva simfoniji v 
D_duru je prav prijetno izpopolnila pro-
gram; zlasti prva dva stavka sta močno 
prikupen primer Schubestove instrumental-
ne fantazije ter zvenita zanoeiito in vedro. 

VSi trije sodelavci matineje so bdli de-
ležni živahnega aplavza. Bil Je v umetni-

škem smislu tako lep, topel dopoldan, ka-
kor je vladal zunaj v ozeleneli naravi, o 
čije pomladnem prebujenju Je zgovorno 
pripovedovala Beethovnova sonata. Mati-
neja je bila tako dobro obiskana, da Je Slo_ 
gina dvorana komaj še lahko sprejela vse 
občinstvo. Dobra izpodbuda glasbeni šoli 
»Sloge«, da nadaljuje s takimi pr reditva-
mi! 

Ga Gjungjenac • »La Boheme« 
V nedeljo je gostovala v razprodanem 

gledališču ga Zlata Gjungjenac kot Mimi 
v Puccinijevi operi iz življenja pariških 
bohemov. Njena Mimi je še ostala velike-
mu delu našega gledališkega občinstva v 
dobrem spominu izza časov, ko je bila 
ugledna pevka primadonna slovenske Ope-
re. Tudi v sedanjem nastopu je pokazala 
svoje priznane pevske in igralske odliV:e 
in bila deležna — prav kakor v četrtek 
kot Butterfley — živahnega priznanja ob-
činstva. Glasovno je ohranila lepoto in kul-
turo svojega petja, v igralskem pogledu 
pa prikupnost m toploto, ki sta ji toliko 
pripomogli do njenega umetniškega slove-
sa. V zadnjem dejanju je bila scena z ago-
nijo manj prepričevalna, tem bolj, ker je 
obraz osvetljevala — namesto zelenkaste 
luči — rdeča svetloba, ki je storila igral-
kino fiziogaomijo bolj živo in izrazno. V 
ostalem je bila predstava »La Bohème« na 
dobri ravni prejšnjih predstav. 

Zapiski 
Ob »Ljudeh \t Seldwyle« moram izjaviti, 

da napačnega naslova novele »Romeo in 
Julija na vasi«, nam. »na kmetih«, nisem 
napisal jaz, ampak da m« ga je »popravile 
nekdo, ki je očividno mislil, da za tako 
delo ne znam dovolj nemščine in sloven-
ščine. Dr. Joža Gionar. 



Pomladni sprehod med ljubljanskimi vrtovi 
Ljubljana, na Jurjevo 

Zdaj imamo hladna jutra, pa sončne 
jasne dni. V nedeljo smo zlasti dopoldne 
imeli krasno vreme, potem se je jelo ne-
kol ko oblačiti, a popoldne je spet sijalo 
sonce in prigrevalo tako toplo, da so se 
ljudje že marsikje sonCli. Povsod je bilo 
polno sprehajalcev. ZJasti so bili obiskani 

, rožniški gozdovi, kjer si povsod videl pose-
dati skupine izletnikov z otročički. Sončili 
so se kakor martinčki. Tudi po ljubljan-
skem polju in ob vodovju je bilo mnogo 
ljudi, ki so uživali prijazno, toplo pomladno 
nedeljo, živo srebro se je povzpelo nad 
20o C. Barometer je s precejšnjim dvigom 
napovedal še nadaljnje lepo vreme in tako 
se je letošnji zeleni Jurij res zablestel v 
paradi krasnega dne. Jutro je b ;lo prav 
sveže, zabeležili smo komaj 3.9<> C, že zgo-
daj pa je sijalo sonce s povsem jasnega 
neba. 

Lani je bila Velika noč o.b koncu apri-
la. Tako smo doživeli ob zgodnjem koncu 
zime, da je bila cvetna nedelja 19. aprila 
prava cvetna nedelja. Večina sadnega drev-
ja, razen jablan, je že cvetela. Letos je 
doba 40 mučenikov, ki se je končala mi-
nuli teden, zelo vplivala na razvoj sadne-
ga drevja. Hladno, vetrovno vreme je dol-
go zadrževalo brstje, da ni meglo pognati 
niti zelenja niti cvetov, šele proti koncu, 
ko je prevladal jug in ko se je kljub ve-
tru ozračje splošno ogrelo, je začelo po-
ganjati tudi drevje. 

Kljub neugodnemu vremenu pa sadno 
drevje ni posebno v zamudi. Zadnji topli 
dnevi so imeli čarobno moč: priroda se je 
zganila in nadomešča z naglimi koraki 
zamujeno. Zgodnje češnje, breskve in ma-
relice so odpirale svoje ljubke rdečkaste 
in bele cvetove že sredi tedna, danes se 
jim pridružujejo že tudi poznejše vrste. 
Jablane še sramežljivo skrivajo svoje rde-
če cvetno brstje, hruške pa čakajo še na 
zadnji krepki sunek, da se bodo odprle v 
vsej svoji nedosegljivi krasoti. 

Na vrtovih se je pridružilo sadnemu 
drevju že mnogo cvetja. Skrite in težko 
opazne dehtijo svoj žlahtni duh temnomo-
dre vijolice, ponosno se razkrivajo bele in 
rumene narcise, ponekod se iim pridružu-
jejo že beli tulipani, ki so svoje rdeče, vi-
joličaste in drugobarvne bratce silno pre-
hiteli »v razvoju. Znači len poudarek so da-

jale zadnje dni vrtovom forsltije a svojo 
zlato rumenino. Doba njihovega cvetenja 
se že naglo bliža h koncu. V polnem cvet-
nem ornatu so magnolije, ki jih je mogo- | 
če opaziti v Ljubljani le ob večjih gospo- 1 

skih vilah po Mirju ln v Tivoliju. Njihovo 
hladno cvetje je polno nasprotje cvetju 
češenj jn breskev. 

V aprilu so skoro do kraja ozeleneii tu-
di vrtovi. V teh dneh so naši marljivi vrt-
narji in vrtninarji posadili na kilograme 
raznih sadik glavnate solate. V Krakovem 
je znani veliki vrt med Emonsko cesto ln 
Kladezno ulico zasajen skoro s samo so-
lato, ki ji druguje edino le špinača. Dru-
god je prostor enakomernejše razdeljen 
in so se med solato naselile tudi sadike 
rdeče pese, kolerabice, zelja, ohrovta to 
cvetače. Posebno lepo se te dni razvija 
zimska glavnata solata. Letošnja zima # 
je marsikod zelo škodovala. Kjer pa so jo 
zaščitili z jarki ln kjer je imela primer-
no zavetje, je dobro prezimila. Sedaj se že 
zavija v glave in ne bo dolgo, ko bo na-
prodaj na trgu. Grah je že segel pedenj 
od zemlje in ga bo treba kmalu osipaiti. in 
mu postaviti primerno oporo. 

Rekord odnaša letos krompir. Zasedel 
je, ali pa bo, velike kose vrtov, kjer je 
rasla druga leta sočnejša zelenjava. Na-
menjene so mu tudi dolge oranlce, cele 
njive, kjer je prejšnja leta rasla trava. 
Okoli Sv. Križa, v Zgornji šiški, pr* fite-
panji vasi, v Trnovem in na Viču so letos 
preorali večinoma še tiste travnike, ki so 
vztrajali do lanskega leta. Vse so name-
njene za krompir. Kdor je imel seme sam, 
ga je zgodnjega posadil že v tednu pred 
veliko nočjo, poznejšega pa minuli teden. 
Največ »kmetovalcev« si je pripravilo 
zemljo v upanju, da bodo seme dobili od 
mestne občine. Ti so zemljo pognojili ln 
izkopali jarke, kamor ga bodo položili, 
čim ga prejmejo. 

Tako se narava dan z dnem hitreje ogri-
nja z zelenjem ln cvetjem. Hiti, da nado-
knadi zamujeno, človek se ji je pridružil 
in ji pomaga. Izkorišča njene težnje v svo-
jo korist in si v potu svojega obraza sku-
ša zagotoviti svoj obstoj. Pri tem le pre-
rad pozabi na težave in skrbi in se opaja 
z lepoto, ki mu ga nudita narava ln delo. 
Vse bo pozabljeno, če bodo uspehi njego-
vega truda pravično poplačani. 

Malt oglasi 

S P O E T 

po svetil 
Življenje teče dalje — tudi v športu in tako 

tudi predzadnja aprilska nedelja ni bila na 
športnih terenih manj živahna kakor So bile 
v splošnjem vse letošnje, čeprav so tu in tam 
izredne okoliščine ali vremenske nevšečnosti 
delno vplivale na pripravljene sporede. Eno 
drži: športa ta vojna ne more ustaviti in v 
tem se ta vojna bistveno loči cd prve. 

Pri nas doma tudi pred včerajšnjim nismo 
prišli preko vežb in poizkusov. Obnova šport- \ 
nega življenja na domačih tleh se je sprva [ 
zdela več ko preprosta, teda zdaj, ko se že j 
bližamo v'ìku pomladi, nas le vse bolj pre- ; 
vzema zavest, da je v teh časih od besed do • 
dejanj precej dolga pot. Bodisi kakor koli, 
'*otovo je. da je med nami še zmerom dovolj 
športnih delavcev in tudi izvajajočih športni-
kov, kj bi lahko športu doma — vsekakor v 
skromnem o'osegu in bolj sami zase — vlili ne-
kaj življenja. Prvi taki znaki nam bodo že 
zbudili lepše nade za bodoče, toda do sedaj 
jih je bilo premalo... 

Sicer pa ostanimo pri kroniki kakor vsak 
ponedeljek in zabeležimo glavne dogodke dru-
Sod, kolikor smo mogi' zvedeti zanje iz prvih 
nepopolnih virov. 

V Vratislavi so bili oddani naslovi državnih 
prvakov za boksarje. Več ko polovico prvih 
mest feo zasedli zastopniki Hamburga, med 
njimi tudi sedanji prvak v težki kategoriji ten. 
Hoff. Omembe vTedno je, da sta med novimi 
državnimi prvaki tudi dva v vojni pohabljena 
boksarja. 

! V Luksemburgu se je v nedeljo končala 
Ì krožna kolesarska dirka okrog Luksemburga v ' 
! štirih etapah k: se je pričela pred 14 dnevi 
i Medtem ko je v prvi etapi zmagal Schwarzer 
S iz Berlina se je v drugi uveljavil Majerus iz 

Službe išče 
1/-J-UCA 

sprejme perilo T pranje oa 
dom io gre todi p rat. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Petem brez klon«. 

>708-1 
IZOBRAŽENA GOSPA 

mirnega značaja, čista, 
vestna, preudarna gospodi-
nja. ljubezniva in potrpež-
ljiv« vzgojiteljic» malčkov, 
s perfektnim znanjem nem-
ščine, prosi primerno za-
poslitev. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Usoda«. 

9724-1 
IMAM VEČLETNO 

pisarniško prakso. Znam 
strojepisje in stenografijo. 
Sem dobra risarka in sli-
karica. Iščem zaposlitve. — 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Mlajša«. 9719-1 

Službo dobi % __ 
ZOBOTEIINIKA 

iščem za takoj. Javiti se: 
Jenko Vinko, Zabjak 5. 

9676-la 
KUHARICA 

s perfektnim minjem kuhe 
in os tal iji hišnih del, dobi 
s 1). majem službo kot sa-
mostojna gospodinja pri 
boljši dvočlanski dražim. 
Plača 600 do 700 lir me-
sečno in vsa oskrba. Na-
slov r ogl. odd. Jutra. 

9716-la 
NOČNEGA ČUVAJA 

išče večje podjetje • Ljub-
ljani. Ponudb na ogl. odd. 
Jutra pod »Čuvaj«. 

9703-la 
HLAPCA j 

k paru konj, išče špedicij- j 
sko podjetje v Ljubljani. 
Zglasiti se pri R anzinger. 
Cesta 800 let Ljubljane 19. 

9704-la 
POSTREŽNICO 

pošteno, vsako popoldne od 
1. do 4. ure. 
Plačam dobro. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 9697-la 

ŠIVILJO 
izvežbano za moft» perilo, 
sprejmem takoj. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Dobra moč«. 9721-la 

SLUŽKINJO 
išče tričlanska odrasla rod-
bina. Hrana ia plača do-
bra. Nasi or T ogl. odd. 
Jutra. 9728-la 

POSTREŽNICO 
za dopoldanske ore, iščemo 
za Zgornjo Šiško. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Dopoldne«. 9729-la 

DEKLE brez staršev, 
v starosti nad IS let, bi 
sprejeli najprej za pomoč 
v gospodinjstvn. kasneje 
po obojestranskem sporazu-
mu eventuelno za svojo. — 
Naslor v ogi. odd. Jutra. 

9730-la 

M O K I KOLESI 
dobro ohranjeni. 
Naslov v ogl . odd. Jutra. 

9W-6 
BLAGO 

svetlo sivo, dela» roineno 
(Kočevje), zamenjam za 
enako svetlo rjavo ali mo-
dro. PoowB>e nemudoma 
na ogL odd. Jutra pod 
»3.10«. 9720-6 

2 PARA SALONARJEV 
it. 58, prodam. Ambrožev 
trg 10. 9718-6 

OTROŠKI VOZIČEK 
lep. skoro nov, temnorjav. 
predvojni, prodam. Naslov 
v ogl. odd. Jutra. 9725-6 
10 kg semenskega FIŽOLA 
prodam. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 9751-6 

INŠTRUKTORJA. 
ki bi poučeval dragatolo 
latinščino in matematiko, 
iščem. Poandbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Inštruk-
tor«- „„ 9695-3 

ŠIVILJA 
gre šivat na dom. Naslov 
pustiti v ogl, odd. Jutra 
pod »Hrana in 2} lir«. 

9724-5 

Prodam 

Predvsem — in kakor dosiletino — o n o g o - j 
metu v N e m č i j i! Dve naknadni izločilni j ^ ^ ,., ^ ^ 
rekmi za vstop v ožje prvenstveno tekmovanje j fTancc^^ "" prvaka' proti "frnilu Famechomi 
»to se Končali takole: K n n . ö s W - L S V Mol- S y 1 2 krogov je Medina zmagal neopo-

zapadne Nemčije, ki je prvi dan toliko pri-
dobil, da ga tudi ponovna Schwarzerjeva zma-
ga na tretjem delu proge ni mogla izriniti iz 
vodstva V zadnji etapi je bil Majerus se en-
krat prvi, katero mesto mu je ostalo tudi v 
skupni oceni s 65 točkami pred Scharzerjem 
(46) in Kittsteinerjem (45) iz Berlina. • 

Včeraj je dopolnil 60. leto starost znani 
nemški teniški igralec Oton Froitzheim, ki š 
je v svoji dolgi teniški kan erri priboril skoraj 
400 zmag na turnirjih v igrah gospodov po-
sameznikov ali v dvoje ter zastopal Nemčijo 
mnoga leta v tekmovanjih za Davisov pokal 
ter na meddržavnih tekmah. Na olimpijskih 
igrah si je priboril po eno srebrno ;n bronasto 
kolajno v igri gospodov posameznikov. Ko je 
prenehal z igranjem enisa, se je posvetil orga-
nizaciji m vežbanju golfa. 

V Parizu je francoski boksarski prvak mu§je 
kategorije Theo Medina ubranil svoj naslov 

Ma se končali takole: Königsberg—LSV Mol-
dens (Krakov) 4:1 m Hertha BSC—Gdansk 
7:1. Po teh tekmah je sedaj odrejenih vseh 16 
kandidatov, ki bodo v nedeljo 7. maja igrali 
dalje med seboj v naslednjih parih: Wilhelms-
liaven 05—SLV Hamburg. Duisburg—Schal-
ke 04, Nürnberg—Mannheim, Saarbrücken— 
Mühihausen, Vienna Hirschberg, Borussia Ful-
da—Dresdner SC. Hertha—Holstein Kiel in 
Königsberg—Gross Bern. Med cetalimi nogo-
metnim: izid; pretekle nedelje bi bilo omeniti 
.srečanje: Monakovo—Berlin 4:1, Nürnberg— 
Stuttgart 2:2. Vienna FC Wien 4:2. Austria— 
Sportklub 2:1. Rapid—Markusdorf 3:3 itd. 

Zelo živahna je bila nedelja med lahkoa tleti, 
k: jih je nastopilo več sto na raznih tekih 
čez drn in strn.. ponekod pa tudi že na prvih 
mit.ngih nove sezone. 

Zanimivo je, da sta bila prav ob koncu pla-
valne sezone v kritih bazenih postavljena dva 
odlična rezultata, od katerih je eden — vsaj 
po znamki sami — tudi nov svetovni rekord. 
Nadarjeni naraščajnik Helmich se je spet 'otU 
sprinta na 100 m prosto in dosegel še boljši 
čas kakor nedavno — 1:01.6. Še bolj se je po-
stavila nemška rekorderka Gizela Grass, ki je 
izboljšala svoj lanski rekord na 100 m prsno 
na 1:19.4. 

rečno po točkah ter si še tretjič pridržal naslov 
najboljšega francoskega boksarja v tej kate-
goriji. 

Znano nogometno moštvo Amateure Steyr, 
ki je igralo dovolj vidno vlogo y donavfko-
alpskem okrožju, se je združilo s klubom Vor-
wärts Steyr v nov klub. ki se sedaj imenuje 
KSG Steyr. To novo društvo bo igralo v drugi 
ligi donavskega okrožja. 

s— Zagrebški nogometaši v Nürnbergn. 
Da bi se zagrebški nogometaši revanšdrali 
nemškim moštvom za česta gostovanja v 
Zagrebu, bo nastopilo zagrebško mestno 
zastopstvo o binkoštih v Južni Nemčiji. Hr-
vati bodo nastopili 28. maja v stadionu 
v Nürnbergu proti mestnemu zastopstvu 
Nürnberga in Fürtha, dan pozneje pa še 
proti reprezentanci v Angisburgu. 

Socialna pomoč 
Iz pisarne odbora za Socialno pomoč 

sano prejeli: 
Namesto cvetja na grob ge. Mani ce Ml-

lavčeve rojene škerl, daruje rodbima Foer-
ster-Gogola Socialni pomoči 300 Lir. 

KARFUOLO 
dobite pri Gospodarski 
zvezi na Dunajski cesti 
29 ln p» v Maistrovi 
ul. 10. 9595-6 

PERNICI, 
najboljši predvojni mlet, s 
puhom polnjeni, prodam. 
Naslov v ogL odd. Jutra. 

9362-6 
SINGER pogrezljiv, 

eden r omarici, edca na-
vaden, popolnoma nova, 
prodam. Ponudbe na ' ogl. 
odd. J atra pod »Ameriški 
K 15«. 9232-6 

PEGE EN LISAJ 
Vam zanesljivo odstrani 
Alba krema. — Drogerija 
Kane, Židovska ulica 1. 

9691-6 
ŠIVALNI STRQJ 

krojaški »Singer«, ameri-
kaos ki, rabljen, ugodno 
prodamo. Nova trgovina. 
Dunajska C. 56 (nasproti 
Gospodarske zveze). 

9682-6 
KUHINJSKO OPRAVO 

moderno, solidno izdelano, 
vrtno raztezno mizo in 2 
klopi, proda : Josip Zor-
man, mizarstvo in stol ar-
stvo, Ljubljana, Breg 14. 

9678-6 
OTROŠKI VOZIČEK 

globok, dobro ohranjen, 
prešit, predvojno blago, 
prodam. Vprašati pri hiš-
niku Dunajska c. 6, na-
sproti nebotičnika. 9679-6 

RADIO SUPER 
5 cevni, predvojna, tovarni-
ško nov, naprodaj. Ogled 
v torek od 15.—14. ure. 
Javornikova 17, pritličje, 
desno. 9680-6 

NOVE KAPNE, 
blazine in brisače, pred-
vojno blago; dobro ohra-
njene moške čevlje št, 42, 
nizke, in 40, ženske črne 
semiš št. 56, modeme, pro-
dam. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 9681-6 

RADIO 
6 cevni, magično oko, tri 
valovne dolžine, model 
1940, nerabljen, za najbolj 
razvajenega poslušalca, — 
ugodno naprodaj. Pooudbe 
na ogi. odd. Jutra pod 
»Rabim denar*. 9700-6 

STEKLENICE 
različnih vrst, kupujemo. 
Dobro palavamo. Ma Vado 
željo jih prevzemamo n» 
JON,:; B ORLJÒ'VU, VOliul 
kov tm 2. J-318-M—7 

VREČE 
prazne cementna in sti-
čne. papirnate, kupuje 
PETRONAFTA, Cirtl-Me-
todova . i St. 35a. 

J-380-7 
BLAGO ZA OBLEKO 

oziroma staro obleko in ba-
lonski plašč za srednjevdi 
ko osebo, kupim. Ponudbe 
Jakoš, Vrtača 3. 9531-7 

ZNAMKE: 
zbirko bivše Jugoslavije, po 
možnosti nerabljeno, ku-
pim. Poandbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Kompletno«. 

9353-7 
DEŽNI P1ASC 

rabljen, ali kratki jopič 
(Windjacke) in športni na-
hrbtnik, kupim. Oglasiti se: 
Hribar, Poljanska cesta 1. 
II. nadstropje. 9686-7 

MOŠKE MAJCE 
letne, brez rokavov, 
močno postavo, kupim. — 
Ponudbe c a ogl. odd. Jutra 
pod »Majce«. 9687-7 

PISALNI STROJ 
prvenstveno znamka »Coo-
ti Dentale, portabel, kupim. 
Pooudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Cena«. 9692-7 

ORODJE 
za tesarja is kolarfa ter 
delavske čevlje št. 45, ko-
pi Trškan, Hndovemikova 
nI. 41. 9694-7 

PSA 
irskega sestra aü Lxvecaka, 
kupim. Plačam dobro. Po-
nudbe na ogL odd. Jutra 
pod »Pes«. 9712-7 

TABULAR 
kompleten, nov sA rabljen, 
kupim takoj. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Ta-
bular«. 9711-7 

V najem 
SKLADISCE 

v Kolodvorski ulici oddam 
prod odkup« stelai, pultov, 
pripravno za kar kou. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

9714-17 

Posest 
KUPIM HISO, 

tudi polovico hiše. Pre-
tmem hipoteko. Pooudbe 

na ogl. odd. Jutra pod 
»Dobra stvar«. 9717-20 

Razno 
USEL JE PAPAGAJCEK 

na dvoriščnem bloku nebo-
tičnika. Kdor javi (Gajeva 
ul. 5 /V„ vrata 516), kj« 
je, dobi lepo nagrado. 

96S9 37 
UBOGO DEKLE 

je izgubilo srebrno zapest-
no uro v sredo 19. aprila 
od kolodvora do Bleiwei-
sove c. 21. Poštenega naj-
ditelja naprošam, da jo od-
da proti nagradi v ogL 
odd. Jutra. 9693-57 

IZGUBILA SEM 
22. aprila usnjeno rokavi-
co, levo, «vetlorjavo, po 
Emonski cesti, Cojzovi ce-
sti, Bregu, levem bregu 
Ljubljaiuce, tromostovi«, 
Pogačariev trg. Najditelj 
naj jo blagoroli vrniti pro-
ti nagradi • ogL odd. Ju-
tra. 9685-57 

ROKAVICO 
rjavo, levo, sem izgubila v 
nedeljo dopoldne od glav-
ne pošte do Gospodarske 
zveze. Najditelja, vljudno 
prosim, da jo odda pri 
blagajni v trgovini Sever, 
Gosposvetska c. 5. proti 
nagradi 50 Ur. 9677-37 

Hišno zaklonišče naj bo 
kletnih prostorih in v onem dein poslopja, 
kjer Je nad njim največ nadstropij. Kjer na 
kleti, uredite kak prostor • pritličju, lahko 
tudi veže in prehode^ kjer pa nt voanega 
prehoda. 

c . Okoa» Bli in g . Neu-
man Boleto. M o t t e Ma-
ia, Poljanska c . 54. 

9683-37 
OSEBA, 

ki ie • nedeljo zvečer od-
nesla is gostilne »Pri Lov-
en« rjav moški žametni 
klobuk, je poznana m se 
zato poziva, da ga istotam 
vrne ao srede zvečer in do-
bi tam svojega, sicer bo 
policijsko zasledovana. 

9707-37 
IZGUBIL SEM 

moško zapestno uro »Mar-
vin«. Naj se odda proti 
dobri nagradi • ogl. odd. 
Jutra. 9698-37 

KATERA STAREJSA 
bi vzela k sebi va-

io x dežele ne hiano. 
katero bo preskrbljeno 

poleg živilske nakaznice še 
z živili v naravi. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Deželanka«. 9722-37 

»AUSWEIS« sem izguba, 
glaseč se na ime Franc Go-
bec. Prosim najditelja, da I 
gm odda na policiji pred I 
kolodvorom. 9727-37 I 

Sobe išče 
SOBICO ali SOBO 

preprosto, § posebnim vho-
dom, iščem. Pooudbe na 
ogl. odd. Jutta pod »Ves 
dan odsoten«. 9684-23a 

MALO SOBICO 
prazno ali opremljeno iščem 
ter grem tudi kot sostano-
valec. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Event, sostano 
valeč«. 9706-2}a 

OPREMLJENO SOBO 
iščem za takoj. Pooudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Dijak«. 

9710-23a 
SOBO 

v centru, samo s poseb-
nim vhodom Jšče gospod, 
mnogo odsoten. Plača več 
mesecev v naprej. Pooudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Soliden«. 9702-23a 

PRAZNO SOBO 
svedo, ali garsonjero, iščem. 
Pooudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »št. 1723«. 

9696-25« 
SOBO 

event. s posebnim vhodom, 
iščeta dve gospodični. Po-
nudbe na ogL odd. Jutra 
pod »Mirni«. 970I-23a 

Zapustil nas je • cvetni mla-
dosti naš ljubljeni sin, brat, bra-
tranec ln nečak, gospod 

Klemene Dušan 
dipL vojni pilot 

Pogreb bo danes, 25. t. m. ob 
10. uri dopoldne z žal na poko-
pališče k Sv. Križu. 

LJubljana, Višnja gora, 
22. aprila 1944. 

Žalujoča družina KLEMENC 
in ostalo sorodstvo. 

Umrla nam je nadvse ljubljena 
žena, mati, stara mati, tašča, 
svakinja, teta in sestra, gospa 

Gol]ar Angela 
rojena KAVČIČ 

soproga poštnega zvaničnika 
v p. v Dev. Mar. v Polja št. 30 

Pogreb bo • torek 25, aprila 
ob 16. uri na pokopališče v D, M. 
v Polju. 

D. M. Polje, 24. IV. 1944. 
Žalujoči soprog VALENTIN, si-
nova FRANC in ZDRAVKO; LI-
DIJA tn VLASTA, snahi; BORIS 
in TINKA, vnuka tn ostalo so-

rodstvo. 

Zahvala 
Vsem, ki ste nam lajšali bol 

ob prerani izgubi našega nena-
domestljivega dobrega moža, 
skrbnega očeta, gospoda 

Mlinarja 
Lavoslava 

mu poklonili cvetja in na kateri 
koli način počastili njegov spo-
min — naša prisrčna zahvala. 

Posebno se zahvaljujemo rav-
nateljstvu in uradništvu ZZSZ za 
vso naklonjenost ob bolezni m 
pogrebu. 

Sv. maša zadušniea bo v četr-
tek, dne 27. aprila 1944. ob 7. 
uri • župni cerkvi sv. Cirila in 
Metoda 

LJubljana, 24. aprila 1944. 
ŽALUJOČI OSTALI. 

Dotrpel je naš ljubi mož,, oče, 
brat, stric, svak, gospod 

Viktor Zajec 
strojni stavec v pokoju 

Pogreb dragega pokojnika bo 
v torek, dne 25. t. m. ob pol 4. 
uri popoldne z žal, kapele sv. Pe-
tra, k Sv. Križu. 

LJubljana, Beograd, Grax, 
Podgora, 24. IV. 1944. 

Globoko žalujoči: 
TEREZIJA, Cena; STANA, hčer-

ka ter ostalo sorodstvo. 

Dotrpel je naš ljubljeni mož, 
oče, stari oče, stric in tast, gospod 

Franc Bizjan 
posestnik in prevoznik 

Pogreb bo • torek, dne 25. t. 
m. ob 4. uri popoldne z žal, ka-
pele sv. Frančiška, k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 24. aprila 1944. 
ŽALUJOČA ŽENA, OTROCI 

tn ostalo sorodstvo. 

Dna S. I t L je umrl v Za-
grebu moj predobri, srčno ljub-
ljeni soprog 

Ludovik Madie i 
privatni uradnik 

Mnoga sožalja, ki sem jih pre-
jela od prijateljev in znancev iz 
Ljubljane, Trsta in od drugod, 
so mi bila v veliko tolažbo in mi ii 
pričajo, kako drag je bil vsem 
moj nepozabni Ludvik. Vsem tem 
blagim srcem izrekam svojo k 
iskreno, globoko zahvalo. 

E '< Zagreb, v aprilu 1944. ž&i 
ANTONIJA MODIC, soproga g|j 

• >V 

H 

Ob nesreči, ki nas je 
zadela z nepričakovano 
smrtjo, ko nas je za ved-
no zapustil moj ljubljeni 
mož, zlati očka, brat, svak 
in stric, gospod 

Milan Čebokli 
bivši mornarniški vodnik, 

sedaj uradnik občine 
Domžale 

sporočamo vsem sorod-
nikom, prijateljem in 
znancem, da smo drage-
ga pokojnika pokopali 
na farnem pokopališču v 
Domžalah 21. aprila 1944. 

Nepozabnega pokojnika 
priporočamo v pobožno 
molitev in blag spomin. 
Domžale, Ljubljana, Beograd, 
dne 24. apr La 1944. 

Globoko žalujoči: 
Josipina, soproga, 
Marinka in Rinčica, 

hčerki, 
ter ostalo sorodstvo. 

P' 
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Roman 
J Slu čaj nikoli ne pride k tistemu, ki sa-

mo čaka!« je odločno rekla Inge. »To si 
lahko zapomnita za vse žive dni i Človek 
nikoli ne doseže tega, po čemer stremi — 
a zmerom mora stremeti, da kaj doseže. 
Pravec ti zmerom zakrenejo — toda giba-
ti se moraš sam!« 

»Modra šemb ;i ja!« jo je Südekum po-
dražil. »Ti s svojo stoletno izkušenostjo 
moraš že vedeti!« 

»Vem,« je Inge resnobno pokimala. K 
Mariu je bila prišla, da bi se kaj naučila 
in zaslovela. Namesto tega je bila spozna-
la srečo ljubezni in zakon ter pozabUa svoj 
sen o slavi in veličini. Potem ni hotela bi-
ti nič drugega kakor Marlova žena, Ma-
riova ljubica, Marova prijateljica.. . tn vse 
njeno hotenje je bilo izpodbito, bila je po-
tisnjena nazaj v delo. Delati je bila zače-
la, da bi si zaslužila vsakdanji kruh . . . in 
ob delu se ji je bil0 prebudilo častihlepje 
v vsej nekdanji moči . . . Kaj je hotela 
zdaj? Nekaj doseči, biti velika, pred se-
boj in pred s v e t o m . . . to je, v končnem 
bistvu: pred Mariom. Ce Mario ne bi več 
živel, tega se je dobro zavedala, ne bi za-
pravila za glasbo n t ! ure več. Postala bi 
negovalka otrok ali bolniška strežnica, ti-
ho bi utonila v strogem izpolnjevanju tež-

kih dolžnosti, nikoli več ne bi našla mo-
či, da bi sama zase po čem stremela. A 
tu je Mario, in zaradi Maria mora doseči 
najvišji cilj — postati tako velika, tako 
oboževana od vsega sveta, da se bo v obu-
pu kesal, ker jo je zapustil. To bodi njen 
način maščevanja. 

Prav na dnu duše pa je čutila, da nI vse 
to nič drugega kakor most za silo, ki se 
pod vsakim korakom ziblje in maja Ka-
dar doseže svoj namen — koliko časa 
utegne trajati — nekaj let? Deset nema-
ra ? . . . če spotoma ne Izgubi moči in ne 
odneha... takrat, ko bo stala res na tisti 
višini, da mu bo smela ponosno in narav-
nost pogledati v oči — takrat bo Mario 
zdavnaj pozabljen. Takrat se bo spominja-
la tega časa kakor otroške norčije.. . mor-
da bo zdavnaj srečna ali nesrečna zaradi 
kakega drugega m o ž a . . . Ne! Ne! Tega 
nikoli! Tega si ni bilo moči zamisliti! Mor-
da bo častihlepna zaradi same sebe, a'avo-
hlepna, lakomna na denar . . . morda. Zdaj 
še ni tako daleč, še davno n e . . . 

Nekaj je šepetalo v nji kakor tiha, go-
reča molitev: Ljubi Bog, daj, da se moj 
most ne zruši! Ne daj, da bi Mario umrl! 
Dokler vem, da živi, pa najsi z nobeno mi-
slijo več ne misli name, toliko časa mi bo 
dajalo moje sovraštvo ali moja ljubezen 
neizčrpno moč. Ce Maria ne bo več na sve-
tu, se moj most poruši, in jaz strmoglavim 
v brezdno, iz katerega ni rešitve... 

»Ne vem, kakšno bitje si!« Je Westfahl 
zlovoljno godrnjal. »Toliko je jasno, da 
sem zaljubljen vate. Človek se mora za-
ljubiti vate, akoravno se prav za prav vob-
če ni moči zaljubiti. Zdi se ml, da sploh 
nisi bitje iz mesa in krvi- Ce bi te razte-
lesili, bi našli v tvojih žilah, kjer imajo 
drugi ljudje rdeča krvna telesca, same čr-
ne notne glavice! Ali si homunkul ali ute-
lešenje svete Cecilije a i i . . . a l i . . . « 

»Ali pa sem zapisala dušo peklenščku!« 
mu je Inge z nasmeškom priskočila na 
pomoč. »Toda vse kaže, da je moj sopo-
godbenik hudo nezanesljiv. Tako sumniči-
jo prav za prav vendarle samo ljudi z ne-
navadnimi uspehi Jaz pa do zdaj Se prav 
nič ne vidim, da bi mi Izkazoval svojo nad-
naravno pomoč!« 

»Nu, kdo ve,c jo je Westfahl podražil 
ln jo premeril z nagnjeno glavo. »Uspeha 
ti še ni naklonil... za zdaj ti daje samo 
nenaravno moč. Način, kako znaš delati, 
ni več normalen. Vsake stvari mora biti 
človeku kdaj preveč! Časih ga mora ven-
darle zgrabiti, da bi vrgel vso navlako v 
kot, samega sebe pa v zeleno travo! Da ne 
bi slišal nobene druge godbe več kakor 
žvrgolenje pt ic . . . ali nežni šepet človeške-
ga glasu. Za svojo osebo mislim, da ni-
sem lenuh! A ne imeti od življenja alč, 
nič, nič drugega kakor to. da drgneš z lo-
kom po strunah in proizvajaš glasove — 
ne, to W mi vendarle presedalo!« 

»Res bi morala bolj gledati na svoje 
zdravje in razvedrilo,« je z Iskreno Skrb-
jo pripomnil Südekum. »Lahkomiselno za-
pravljati čas nam m treba, gotovo da ne. 
A poleg dela moia imeti človek vendarle 
tudi malce zasebnega življenja. Vsaj v 
Klampenberg se katerikrat peljimo in po-
plavajmo v morju! V kaki kavarni posedi-
mo ln glejmo ljudi! Ali pa pojdi z nama 
v muzej — tu so tako krasne zbirke!« 

Inge je z zakrknjenim Izrazom stresla 
glavo. Stisnjene čeljusti so se ji začrtale 
pod ozkimi lici. 

»Pozneje!« je rekla . . . »Vse to pride po-
zneje na vrsto! Izprevidim, da vidva po-
trebujeta vsega tega, in vama iz srca pri-
voščim. Saj bo tudi zame spet prišel čas, 
ko me bo to veselilo. Najprej pa moram 
biti tam, kamor hočem priti — in to še 
davno nisem. Morda res nisem povsem 
normalna, tudi meni se časih tako zdi. Ka-
dar ne delam, imam zmerom občutek, da 
mi nekaj uhaja. Strah me napada in srce 
mi plahuta. Nobenega užitka nimam, ne 
od narave ne od umetnin, od ničesar ne. 
Nič ne vidim in nič ne sllš'm, kaj se godi 
okrog mene. Kakor hitro pa vzamem lok 
v roko, se docela umirim. Takisto je 
da, takisto, kakor da bi bile gosli vozilo, 
ki me nese naprej. Kaj ne poznata tega 
če se človek boji, da ne bi prišel prepoz-

pa sedi v vozu, ki stoji. . • stoji no 
motor drhti pod teboj, in vse tvoje telo 

drhti z njim vred . . . in pri duši ti je, k"-
kor da te bo zdaj zdaj razneslo. Ko pi 
se kolesa zavrte, je takoj vse dobro.. . t -
mudil boš, toda, kar ti je ušlo, ne dobi uà 
nikoli v e č . . . a vsaj z mesta prihajaš, bo-
di hitro, bodi počasi, in nekaj se spet go-
di, kar te spravlja naprej.« 

»živčna si, to je tisto!« je Südekum p -
bil. »Prenatezaš se z delom, poznam to iz-
za dijaških let. Ce bi šla k zdravniku, hi 
ti prepovedal, da vobče kdaj primeš za 

lok.« 
»Torej ne pojdem k zdravniku. Z majh-

nimi pomirjevalnimi praški mi ni poma-
gano. Delo je moj morf i j . . . če mi ga ho-
čete vzeti, me rajši takoj zaprite v noriš-
nico.« 

Malokdaj se je zgodilo, da je Inge tako 
odkrito govorila o svojem stanju. Navadr.o 
je kazala hladno, skoraj vedro mirnost, s 
katero je spet m spet presenečala ljudi, k 
je niso poznali. O kakem tako imenova-
nem umetniškem temperamentu m büo pri 
nji nič opaziti. V njenem vedenju je bilo 
nekaj treznega meščanskega, bila je toč-
na in zaneslj'va, docela prosta muh. Če-
prav se je zdela ljudem rajši skromna ka-
kor ošabna, pa je bilo zelo težko priti z 
njo v človeški odnos. Niti ni bila zaprta 
niti skrivnostna ampak nalikovala je snaž-
no pobeljen^ hiši z odprtimi vrati. Vstopil 
si lahko neovirano, toda našel nisi — nič. 
Ne temnih votlin ne prijazne domačnosti. 
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